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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Gemeinderatssitzung
Am Donnerstag, 14. Oktober 2021 findet um 19.00 Uhr im 
Kornsaal der Zehntscheuer, Hindenburgstraße 92 eine Ge-
meinderatssitzung statt.

Öffentliche Beratung:
1.   Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse aus der letzten 

Sitzung
2.  Bürgerfragestunde
3.  Ehrung von Blutspendern
4.   Antrag auf jährliche Unterstützung des DRK Ortsvereins 

Mötzingen Oberes Gäu
5.  Eigenkontrollverordnung Schmutzwasserleitungen
  hier: Information über die durchgeführten Dichtheitsprü-

fungen der Druckleitungen und weiteres Vorgehen ein-
schließlich Beauftragung eines Ingenieurbüros

6.   Sanierung der Eichenstraße einschließlich Erneuerung der 
Wasserleitung und punktuelle Sanierung des Hauptkanals 
sowie Erneuerung von Grundstücksanschlüssen

7.  Baugenehmigungsanträge und Bauvoranfragen
8.  Bekanntgaben
9.  Anfragen aus dem Gemeinderat

Erläuterungen zur öffentlichen Beratung
ZU TOP 1
Die in der vergangenen Gemeinderatssitzung gefassten nichtöf-
fentlichen Beschlüsse werden bekanntgegeben.

ZU TOP 2
Gemäß § 33 Abs. 4 der Gemeindeordnung kann bei öffentlichen 
Sitzungen Einwohnern und den ihnen gleichgestellten Personen 
und Personenvereinigungen die Möglichkeit eingeräumt wer-
den, Fragen zu Gemeindeangelegenheiten zu stellen oder An-
regungen und Vorschläge zu unterbreiten.

ZU TOP 3
Von Bürgermeister Dürr und dem Vorsitzenden des DRK Möt-
zingen Oberes Gäu, Herrn Bürgermeister Hans Michael Burk-
hardt aus Jettingen werden Mehrfachblutspender geehrt, die 
im Zeitraum 1. August 2020 bis 31. Juli 2021 eine runde Zahl an 
Blutspenden erreicht haben.

ZU TOP 4
Das DRK Mötzingen Oberes Gäu ist seit 70 Jahren in Bondorf, 
Jettingen, Mötzingen und Öschelbronn ehrenamtlich aktiv. Das 
DRK finanziert sich bisher vollständig über Spendeneinnahmen 
und Erlösen aus Erste-Hilfe-Kursen bzw. Blutspendendiensten. 
Die beteiligten Gemeinden haben einen Lösungsvorschlag erar-
beitet, wie das DRK finanziell unterstützt und damit die überaus 
wertvolle Arbeit für die Menschen gewürdigt werden kann. Eine 
jährliche Grundförderung in Höhe von 0,50 Euro je Einwohner 
ab 1. Januar 2022 wird vorgeschlagen.

Nie zu alt für ein Smartphone 
 
 

Ein Smartphone kann älteren Menschen das Leben 
erleichtern.  
Es ermöglicht in Kontakt mit der Familie, den Enkeln 

und Freunden zu bleiben – wichtig gerade in Corona-
Zeiten - und es macht Spaß! 

 
Verschiedene PC-Teams im Kreis Böblingen führen 
Senioren/-innen kostenfrei und persönlich betreut 

in die Welt der Smartphones ein.  
Lediglich die erforderliche SIM-Karte (Starterset ca. 

8 €) bezahlen die Teilnehmenden selbst. 

 
Unterstützt durch Spenden vom Kreisseniorenrat und der Kreissparkasse 

Böblingen werden mehrere Smartphones angeschafft.  
Diese können von den Teilnehmenden für die Dauer des Projekts geliehen werden. 

Alternativ besteht die Möglichkeit ein solches Geräte vorab käuflich zu erwerben.  
 
3 Monate lang erhalten die Teilnehmenden dann eine ganz persönliche 

Unterstützung beim Umgang mit dem Smartphone. Mentoren/-innen aus 
den PC-Teams des Kreises Böblingen vermitteln das Basiswissen zum 

Smartphone.  
 
Gelernt und geübt wird, wie man mit dem Smartphone telefoniert, Nachrichten 

und Bilder via WhatsApp verschickt, mit der Kamera umgeht, Bilder macht und 
vieles mehr. 

 
Wenn Sie an diesem Projekt teilnehmen möchten, melden Sie sich bitte bis zum 
11.10.2021 an bei Gemeinwesenreferat Bondorf, Alexandra Münch, Telefon: 

07457/9463233, E-Mail: gemeinwesenreferat@bondorf.de 
 

Vor dem Start des Projekts findet für Interessenten noch ein Informationsgespräch 
statt, bei dem anstehende Fragen geklärt werden können. 
 

 
 

                                                    
 
 

Diese Aktion wird ermöglicht durch Spenden  

des Kreisseniorenrat Böblingen e.V. und der Kreissparkasse Böblingen 

Foto: privat 
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Herzliche Einladung 

zum Tauschtreff  

 

„Mit Liebe selbstgemacht“ 

 

 

Freitag, 15. Oktober  

2021 ab 18 Uhr 

Bürgerhaus, Römersaal 

 
 

                                                                                                          
 

Wir wollen gemeinsam mit Spaß und Liebe Kräutersalz herstellen.  
Unkostenbeitrag € 1,00. 

 
Es kann auch Selbstgebasteltes, Selbstgemachtes  
und alles aus dem Garten getauscht werden. 

 
 

Neue Mitglieder und Interessierte sind herzlich willkommen. 
Es besteht die Möglichkeit eines Infogespräches ab 17 Uhr. 

 
 

Bitte meldet Euch telefonisch unter (07457) 73 13 78 oder 
per Mail unter zeittausch@bondorf.de bis spätestens  

Mittwoch, 13. Oktober 2021 an. 
 
 

Bitte habt Verständnis dafür, dass wir die Einhaltung der 3G-Regel 
überprüfen. 

  
 

Wir freuen uns auf Euch. 
Elisabeth, Katja & das Team des ZeitTauschs Bondorf 
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ZU TOP 5
Die Kommunen sind dazu verpflichtet die Kanalisation regelmä-
ßig auf die Funktionsweise hin zu überprüfen. Die Druckleitun-
gen wurden bereits geprüft. Eine Ausschreibung für die Untersu-
chung der übrigen Kanäle soll beauftragt werden.

ZU TOP 6
Zum permanenten Substanzerhalt der technischen Infrastruktur 
ist eine Sanierung der Eichenstraße mit Wasserleitung und Berei-
chen der Straßenentwässerung und Abwasserbeseitigung vor-
gesehen. Die Ausschreibung der Arbeiten wird vorgeschlagen.

ZU TOP 7
Der Gemeinderat hat über die Erteilung des Einvernehmens 
der Gemeinde bei Befreiungen und Ausnahmen im Rahmen 
des Baugenehmigungsverfahrens und bei der Bebauung von 
Grundstücken, die sich nicht innerhalb eines Bebauungsplans 
befinden, zu entscheiden.
Die Einwohnerschaft ist zu der öffentlichen Beratung herzlich 
eingeladen.
Bitte beachten Sie in der Sitzung die notwendigen Hygienere-
gelungen und halten Sie den Mindestabstand. Sollten Sie sich 
krank fühlen oder Kontakt mit einer positiv auf Covid-19 getes-
teten Person gehabt haben, bitten wir darum, auf eine Teilnah-
me zu verzichten. Wir möchten Sie auch darum bitten, bis zur 
Einnahme des Sitzplatzes eine medizinische Maske zu tragen. 
Vielen Dank!
Eine nichtöffentliche Beratung schließt sich an.

 
 
 
 
 
Öffentliche Bekanntmachung des Landkreises Tübingen 
Landratsamt Tübingen – Untere Flurbereinigungsbehörde 
 
Flurneuordnungsstelle Reutlingen/Tübingen/Zollernalbkreis 
Schulstraße 16, 72764 Reutlingen 
 
Flurbereinigung Rottenburg-Baisingen (Süd) 
Landkreis Tübingen 
 

Vorläufige Anordnung   

vom 08.09.2021 

 

1. Besitzentzug 

Zur Bereitstellung von Flächen für den vorzeitigen Ausbau der 
gemeinschaftlichen Anlagen (Wege- und sonstige Maßnahmen entsprechend 
dem am 28.07.2021 genehmigten Wege- und Gewässerplan mit 
landschaftspflegerischem Begleitplan) wird vom Landratsamt Tübingen, - untere 
Flurbereinigungsbehörde -, nach § 36 Abs. 1 des Flurbereinigungsgesetzes 
(FlurbG) in der Fassung vom 16.3.1976 (BGBl. I S. 546) im 
Flurbereinigungsverfahren Rottenburg-Baisingen (Süd) Folgendes angeordnet: 

Den Beteiligten (Eigentümern, Pächtern und sonstigen Berechtigten) werden zum 

19.10.2021 

Besitz und Nutzung der Grundstücksflächen vorübergehend für die Dauer der 
Maßnahme, bzw. dauerhaft entzogen, die in der Besitzregelungskarte vom 
08.09.2021 in gelber Farbe (vorübergehend), bzw. in roter Farbe (dauerhaft) 
bezeichnet sind. Die Besitzregelungskarte ist Bestandteil dieser vorläufigen 
Anordnung (Anlage 1). 

 

2. Besitzzuweisung 

Die Teilnehmergemeinschaft der Flurbereinigung Rottenburg-Baisingen (Süd) 
wird ab 

19.10.2021 

für den oben genannten Zweck in den Besitz der nach Nr. 1. entzogenen Flächen 
eingewiesen. Das Besitzrecht erstreckt sich auch auf die von der 
Teilnehmergemeinschaft zur Umsetzung der gemeinschaftlichen Anlagen 
Beauftragten. 
Der abgeschobene Mutterboden der entzogenen Flächen geht in den Besitz der 
Teilnehmergemeinschaft über. Diese bestimmt wie der Boden verwendet wird. 
Während des Ausbaus ist die Nutzung noch nicht fertiggestellter Wege nicht 
zulässig. 

 

3. Flächenrückgabe 

Die in der unter Nr. 1 genannten Karte in gelber Farbe dargestellten 
Grundstücksflächen werden den Beteiligten nach Beendigung und Abnahme der 
Baumaßnahmen wieder in Besitz und Nutzung zurückgegeben. Diese Flächen 
sind von der Teilnehmergemeinschaft vor der Rückgabe durch ordnungsgemäße 
Rekultivierung wieder in einen bewirtschaftbaren Zustand zu bringen. Der 
Zeitpunkt der Rückgabe wird den Beteiligten gesondert mitgeteilt.  

 

4. Geldabfindungen für wesentliche Grundstücksbestandteile, Aufwuchs- 
und Nutzungsentschädigungen 

a) Wesentliche Grundstücksbestandteile 

Die auf den zu entziehenden Flächen befindlichen wesentlichen Bestandteile 
(z.B. Bäume, bauliche Anlagen) wurden unter Beiziehung von Sachverständigen 
bewertet. Auf Grund der Ergebnisse der Bewertung wurden die Geldabfindungen 
ermittelt, die hiermit auf Grund von § 50 FlurbG festgesetzt werden. Die 
Geldabfindungen und die zu Grunde liegenden Ergebnisse der Bewertung sind in 
dem „Verzeichnis der wesentlichen Grundstücksbestandteile“ vom 08 .09.2021 
nachgewiesen. Das Verzeichnis ist Bestandteil dieser vorläufigen Anordnung 
(Anlage 2). 

b) Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen 

Für die unter Nr. 1 bezeichneten Flächen wird in der Regel keine Aufwuchs- und 
Nutzungsentschädigung gewährt. 

In Härtefällen (§ 36 Abs. 1 FlurbG) - wenn die vorübergehenden Nachteile bei 
einzelnen Teilnehmern das Maß der den übrigen Teilnehmern entstehenden 
gleichartigen Nachteile erheblich übersteigen - kann auf Antrag eine 
angemessene Entschädigung gewährt werden. 
Anträge auf derartige Entschädigungen können bis spätestens 3 Monate nach 

Öffentliche Bekanntmachung des Landkreises Tübingen
Landratsamt Tübingen – Untere Flurbereinigungsbehörde
Flurneuordnungsstelle Reutlingen/Tübingen/Zollernalbkreis
Schulstraße 16, 72764 Reutlingen

Flurbereinigung Rottenburg-Baisingen (Süd)
Landkreis Tübingen

Vorläufige Anordnung
vom 8. September 2021

1. Besitzentzug
Zur Bereitstellung von Flächen für den vorzeitigen Ausbau der 
gemeinschaftlichen Anlagen (Wege- und sonstige Maßnahmen 
entsprechend dem am 28. Juli 2021 genehmigten Wege- und 
Gewässerplan mit landschaftspflegerischem Begleitplan) wird 
vom Landratsamt Tübingen, - untere Flurbereinigungsbehörde 
-, nach § 36 Abs. 1 des Flurbereinigungsgesetzes (FlurbG) in der 
Fassung vom 16. März 1976 (BGBl. I S. 546) im Flurbereinigungs-
verfahren Rottenburg-Baisingen (Süd) Folgendes angeordnet:
Den Beteiligten (Eigentümern, Pächtern und sonstigen Berech-
tigten) werden zum 19. Oktober 2021 Besitz und Nutzung der 
Grundstücksflächen vorübergehend für die Dauer der Maßnah-
me, bzw. dauerhaft entzogen, die in der Besitzregelungskarte 
vom 8. September 2021 in gelber Farbe (vorübergehend), bzw. 
in roter Farbe (dauerhaft) bezeichnet sind. Die Besitzregelungs-
karte ist Bestandteil dieser vorläufigen Anordnung (Anlage 1).

2. Besitzzuweisung
Die Teilnehmergemeinschaft der Flurbereinigung Rottenburg- 
Baisingen (Süd) wird ab
19. Oktober 2021
für den oben genannten Zweck in den Besitz der nach Nr. 1. 
entzogenen Flächen eingewiesen. Das Besitzrecht erstreckt sich 
auch auf die von der Teilnehmergemeinschaft zur Umsetzung 
der gemeinschaftlichen Anlagen Beauftragten.
Der abgeschobene Mutterboden der entzogenen Flächen geht 
in den Besitz der Teilnehmergemeinschaft über. Diese bestimmt 
wie der Boden verwendet wird. Während des Ausbaus ist die 
Nutzung noch nicht fertiggestellter Wege nicht zulässig.

3. Flächenrückgabe
Die in der unter Nr. 1 genannten Karte in gelber Farbe darge-
stellten Grundstücksflächen werden den Beteiligten nach Be-
endigung und Abnahme der Baumaßnahmen wieder in Besitz 
und Nutzung zurückgegeben. Diese Flächen sind von der Teil-
nehmergemeinschaft vor der Rückgabe durch ordnungsgemä-
ße Rekultivierung wieder in einen bewirtschaftbaren Zustand 
zu bringen. Der Zeitpunkt der Rückgabe wird den Beteiligten 
gesondert mitgeteilt.

4.  Geldabfindungen für wesentliche Grundstücksbestand- 
teile, Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen

 a) Wesentliche Grundstücksbestandteile
  Die auf den zu entziehenden Flächen befindlichen wesent-

lichen Bestandteile (z.B. Bäume, bauliche Anlagen) wurden 
unter Beiziehung von Sachverständigen bewertet. Auf Grund 
der Ergebnisse der Bewertung wurden die Geldabfindungen 
ermittelt, die hiermit auf Grund von § 50 FlurbG festgesetzt 
werden. Die Geldabfindungen und die zu Grunde liegenden 
Ergebnisse der Bewertung sind in dem „Verzeichnis der we-
sentlichen Grundstücksbestandteile“ vom 8. September 2021 
nachgewiesen. Das Verzeichnis ist Bestandteil dieser vorläufi-
gen Anordnung (Anlage 2).

 b) Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen
  Für die unter Nr. 1 bezeichneten Flächen wird in der Regel kei-

ne Aufwuchs- und Nutzungsentschädigung gewährt.
  In Härtefällen (§ 36 Abs. 1 FlurbG) - wenn die vorübergehen-

den Nachteile bei einzelnen Teilnehmern das Maß der den 
übrigen Teilnehmern entstehenden gleichartigen Nachteile 
erheblich übersteigen - kann auf Antrag eine angemessene 
Entschädigung gewährt werden. Anträge auf derartige Ent-
schädigungen können bis spätestens 3 Monate nach Inan-
spruchnahme der Flächen beim Landratsamt Tübingen - un-
tere Flurbereinigungsbehörde -, gestellt werden.

  Über die Anträge entscheidet das Landratsamt Tübingen - 
untere Flurbereinigungsbehörde -, nach Anhörung des Vor-
stands der Teilnehmergemeinschaft.

  Als Berechnungsgrundlage wird für die bei der Grundstück-
sinanspruchnahme vorhandenen Kulturen (Aufwuchs) der 
aktuelle „Schätzrahmen für die Ermittlung von Schäden an 
landwirtschaftlichen Kulturen“ des Landesbauernverbandes 
Baden-Württemberg, bestimmt. Sofern der Schätzrahmen für 
einzelne Kulturen keine Werte enthält, wird der Wert unter 
Beiziehung von Sachverständigen bewertet.

 c) Berechtigte
  Aufwuchs- und Nutzungsentschädigung für Härtefälle nach 

Nr. 4 b) erhalten:
 –  die Eigentümer der in Anspruch genommenen Flächen, 

wenn sie diese selbst bewirtschaften,
 oder
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 –  die Pächter, nachdem sie das bestehende Pachtverhältnis 
dem Landratsamt Tübingen – untere Flurbereinigungsbe-
hörde – angemeldet und entweder durch Vorlage des Pacht-
vertrags oder bei mündlichem Pachtvertrag durch Bestäti-
gung des Verpächters nachgewiesen haben. Bestehende 
Pachtverträge werden durch diese Regelung nicht berührt. 
Die Pächter haben deshalb den vereinbarten Pachtzins wei-
terhin an die Verpächter zu entrichten. Die Nutzungsent-
schädigung wird nicht rückwirkend, sondern frühestens für 
das Wirtschaftsjahr bezahlt, in dem die Anmeldung erfolgt 
(§ 14 FlurbG).

 d) Auszahlung:
  Die nach Nr. 4 a) festgesetzten Geldabfindungen und die 

nach Nr. 4 b) für Härtefälle zu gewährenden Entschädigungen 
werden über die Teilnehmergemeinschaft ausbezahlt. Diese 
kann sie gegen Beiträge (§ 19 FlurbG) verrechnen.

5. Rechtsbehelfsbelehrung
Gegen die vorläufige Anordnung (Nr. 1 und 2) und gegen die 
Festsetzungen nach Nr. 4 kann innerhalb eines Monats nach Be-
kanntgabe Widerspruch beim Landratsamt Tübingen, Sitz: Tü-
bingen eingelegt werden.
(Hinweis: Anschrift der unteren Flurbereinigungsbehörde: Flur-
neuordnungsstelle Reutlingen/Tübingen/Zollernalb, Schulstra-
ße 16, 72764 Reutlingen oder jede andere Stelle des Landrat-
samts Tübingen)

6. Begründung
Das Landesamt für Geoinformation und Landentwicklung hat 
mit Beschluss vom 2. Dezember 2013 die Flurbereinigung nach 
§§ 1, 37 FlurbG angeordnet. Der Beschluss ist unanfechtbar.
Den vorgesehenen Maßnahmen liegt der Wege- und Gewäs-
serplan vom 30. März 2021 zugrunde, der vom Landesamt für 
Geoinformation und Landentwicklung am 28. Juli 2021 geneh-
migt worden ist (§§ 18 Abs. 1, 41 und 42 Abs. 1 FlurbG).
Mit dem Vorausbau sollen die geplanten Strukturverbesse-
rungen (z.B. Zusammenlegung) vorbereitet und sichergestellt 
werden, dass der neue Zustand nach der Planausführung oder 
der vorzeitigen Besitzeinweisung möglichst schnell greifen 
kann. Die Neuzuteilung kann in das dann bereits vorhandene 
Wegenetz besser eingepasst werden. Damit werden auch Be-
wirtschaftungshindernisse vermieden, die entstehen, wenn das 
Wegenetz im neuen Bestand hergestellt werden muss. Die Aus-
bauarbeiten und die Anlage der Ausgleichsmaßnahmen kön-
nen nur zu bestimmten Jahreszeiten mit wirtschaftlich vertret-
baren Kosten durchgeführt werden. Sie werden mit erheblichen 
öffentlichen Mitteln gefördert.
Die planerische Grundlage für den Vorausbau ist gegeben, die 
finanziellen Mittel stehen bereit.
Zum Ausbau des Wege- und Gewässernetzes müssen die von 
der vorläufigen Anordnung betroffenen Grundstücke vor der 
vorläufigen Besitzeinweisung in Anspruch genommen werden. 
Bei Abwägung des Vorteils durch den frühen Ausbau gegenüber 
der Beeinträchtigung im alten Grundstücksbestand überwiegen 
die Gründe für den Vorausbau.
Die Geldabfindungen für wesentliche Bestandteile nach Ziffer 
4 a) werden bereits in Verbindung mit dieser Anordnung festge-
setzt, um sie den Beteiligten alsbald auszahlen zu können und 
um Härten zu vermeiden.

Hinweise
–  Die Besitzregelungskarte vom 8. September 2021 (siehe Nr. 

1) und das Verzeichnis der wesentlichen Grundstücksbe-
standteile (siehe Nr. 4a) liegen ab sofort einen Monat lang zur  
Einsichtnahme für die Beteiligten im Rathaus in Rottenburg- 

Baisingen, Schloßstraße 1 in 72108 Rottenburg am Neckar und 
bei der Stadt Rottenburg am Neckar, Tiefbauamt, Marktplatz 
18, 72108 Rottenburg am Neckar, 3. Stock, Zimmer A 319 aus.

–  Zusätzlich kann der Beschluss mit Begündung und Karte auf 
der Internetseite des Landesamts für Geoinformation und Lan-
dentwicklung im o.g. Verfahren (www.LGL-BW.de/3854) ein-
gesehen werden.

Reutlingen, den 8. September 2021
gez. Schnelle

 Zusätzlich kann der Beschluss mit Begründung und Karte auf der Internetseite 
des Landesamts für Geoinformation und Landentwicklung im o. g. Verfahren 
(www.LGL-BW.de/3854) eingesehen werden. 

 

Reutlingen, den 08.09.2021 

gez. Schnelle 

 

 

Die Gemeinde informiert

Gemeinde

b o n d o r f

Bei der Gemeinde Bondorf, Kreis Böblingen (ca. 6.200 
Einwohner) ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle 
der

Hauptamtsleitung (m/w/d)
mit der Qualifikation für den gehobenen nichttechni-
schen Verwaltungsdienst / Bachelor of Arts – Public Ma-
nagement oder einer vergleichbaren Ausbildung neu zu 
besetzen.
 
Zum 1. Januar 2022 (alternativ 1. Februar 2022) ist die Stelle 
der

Kassenverwaltung (m/w/d)
unbefristet zu besetzen. Der Beschäftigungsumfang be-
trägt 100 %. Grundlage ist eine 40-Stundenwoche. Vo-
raussetzung ist eine abgeschlossene Berufsausbildung 
zur/zum Verwaltungsfachangestellten, eine vergleichbare 
Ausbildung oder einschlägige Berufserfahrung.
Eine genaue Abgrenzung der Aufgabengebiete bleibt vor-
behalten.
Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eig-
nung bevorzugt berücksichtigt.
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung, die 
Sie bitte bis spätestens 31. Oktober 2021 an die Gemein-
deverwaltung, Hindenburgstr. 33, 71149 Bondorf oder an 
gemeinde@bondorf.de senden. Für Auskünfte zum Auf-
gabenbereich und für personalrechtliche Auskünfte steht 
Herr Andreas Ruf Telefon (0 74 57) 93 93-19 gerne zur  
Verfügung.
 
Die vollständige Ausschreibung finden Sie 
unter www.bondorf.de/de/unsere- 
gemeinde/bondorf-news/aktuelles.
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Mietwohnung im Quartier  
´Lange Gasse´
Die Gemeinde Bondorf bietet ab Dezember 2021 eine  
3-Zimmer-Wohnung mit einer Wohnfläche von rund 74 m2 
zur Miete an. Die monatliche Kaltmiete beträgt 626,00 €.
Informationen erhalten Sie unter der Startseite   
www.bondorf.de/de/unseregemeinde/bondorf-news/aktuelles. 
Für Anfragen stehen Ihnen Herr Andreas Ruf, Telefon (0 74 57)  
93 93 19 und Frau Julia Flister, Telefon (0 74 57) 93 93 22, per 
Mail info@bondorf.de, gerne zur Verfügung.

 
Bewerbungen senden Sie uns bitte   
bis 10. Oktober 2021.

Gemeinde

b o n d o r f

Mietwohnung im Quartier  

´Lange Gasse´ 
 

 

Die Gemeinde Bondorf bietet ab Dezember 2021 eine 3 Zimmer Wohnung mit einer 

Wohnfläche von rund 74 m³ zur Miete an. Die monatliche Kaltmiete beträgt 626,00 €. 

Informationen erhalten Sie unter der Startseite www.bondorf.de/de/unsere-

gemeinde/bondorf-news/aktuelles. Für Anfragen stehen Ihnen Herr Andreas Ruf, Tel. 

07457-939319 und Frau Julia Flister Tel. 07457-939322, per Mail info@bondorf.de, gerne 

zur Verfügung. 

 

Bewerbungen senden Sie uns bitte bis 10.10.2021. 

 
 

 

Das Kindergartenteam im Baumgartenweg 
hat Verstärkung bekommen
Zum 1. Oktober 2021 hat Frau Svetlana Vöhringer als Erziehe-
rin im Bondorfer Kindergarten Baumgartenweg begonnen. Wir 
freuen uns, dass Frau Vöhringer unser Kindergartenteam ver-
stärkt und wünschen ihr alles Gute am neuen Arbeitsplatz und 
ganz viel Freude mit den Kindern.

v.l.n.r. Doris Christian, Svetlana Vöhringer, Bürgermeister Dürr 
 Bild: Gemeinde Bondorf

Gemeindefriedhof – Grabschmuck an   
Urnennischen
Nach § 16a Abs. 4 der aktuell gültigen Friedhofssatzung darf an 
den Urnennischen kein Grabschmuck wie Blumenschmuck, 
Kerzen u. ä. angebracht oder abgelegt werden.
In der Vergangenheit kam es häufiger vor, dass an den Urnenni-
schen Grabschmuck, insbesondere Blumen und Kunstblumen 
oder auch Kerzen angebracht wurden. Grundsätzlich ist nichts 
einzuwenden, wenn gelegentlich ein Blumenstrauß oder eine 
kleinere Blumenschale abgestellt und diese von den Angehö-
rigen wieder entsorgt wird. Jedoch bitten wir das Anbringen 

von dauerhaftem Grabschmuck wie zum Beispiel Kunstblu-
men oder batteriebetriebenen Kerzen zu unterlassen. Bei der 
Friedhofsverwaltung haben sich bereits einige Hinterbliebene 
gemeldet, die auf diesen Umstand hingewiesen haben und um 
Einhaltung der Regelung in der Friedhofssatzung ersucht haben. 
Zudem ist es nicht Aufgabe des Bauhofs verblühte Blumen oder 
abgebrannte Kerzen zu entsorgen.
Vielen Dank für Ihr Verständnis.

 

Abfall- / Wertstoffentsorgung

Wertstoffhof Bondorf, Boschstraße 22
Öffnungszeiten:  Mittwoch und Freitag  15.00 bis 18.00 Uhr 

Samstag  9.00 bis 15.00 Uhr

Häckselplatz
Ein frei zugänglicher Platz befindet sich im Gewerbegebiet, 
Benzstraße.
Für weitere Informationen besuchen Sie die Homepage des 
Abfallwirtschaftsbetriebs www.awb-bb.de oder wenden sich an 
die Kundenhotline: (0 70 31) 6 63-15 50.

 

Stellen Sie bitte die Tonne am Abfuhrtag ab 6.00 Uhr mit 
dem Griff in Richtung Straße bereit.
Abholung Wertstoffe:  Montag, 11. Oktober 2021
Abholung Biomüll:  Donnerstag, 14. Oktober 2021
Alle Abfallbehälter müssen am Abfuhrtag mit geschlosse-
nem Deckel bis spätestens 6.00 Uhr bereit gestellt sein.

Wir gratulieren

Am 14. Oktober 2021   Frau Marianne Hegmanns   
zum 70. Geburtstag

Wir gratulieren unseren Jubilaren, auch denen die aus persön-
lichen Gründen nicht genannt werden möchten, recht herzlich 
und wünschen ihnen alles Gute, Gesundheit und persönliches 
Wohlergehen!

 

Geschwindigkeitsüberwachungen

Durch das Landratsamt Böblingen wurden innerhalb der Ver-
kehrsüberwachung Geschwindigkeiten der Kraftfahrzeuge 
überprüft. Die vorgenommenen Geschwindigkeitsmessungen 
brachten folgende Ergebnisse:
Datum Uhrzeit  Straße  zul.  Gesamt-  beanst. max.
    km/h   zahl  Fahrz. km/h
21.09. 05.49 -08.00 Alte Hbg. Straße 30 41 2 48
 08.43 -12.00 B 28 70 1451 21 123
25.09. 09.00 -15.25 B 28 70 3414 550 124
26.09. 08.35 - 12.25 B 28 70 1955 312 123
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Kindergarten Bondorf

Besuch auf dem Schweinehof der Familie Werner
Wir, die Plapperbande des Kindergartens Alte Herrenberger 
Straße haben einen Besuch auf dem Schweinehof von Familie 
Werner gemacht.

Mit unseren Rucksäcken sind wir motiviert und voller Vorfreude 
Richtung Nebringen gelaufen. Am Hof angekommen, warteten 
schon Traktoren, ein Mähdrescher und ein Viehtransporter auf 
uns. Die Kinder durften in die Maschinen klettern, die Sicht von 
oben genießen und schauen, was es im Fahrraum zu entdecken 
gibt. Gegen später sind wir zum Stall der Schweine. Zum Schutz 
der Schweine und auch für uns haben wir Einmalschutzanzüge 
angezogen und sind dann in den Stall. Die Kinder konnten die 
Schweine aus der Ferne und aus der Nähe betrachten und strei-
cheln.

Danach wurden wir mit Würstchen und Brezeln versorgt. Außer-
dem wurden die Fragen der Kinder von Frau und Herrn Werner 
beantwortet. Es war ein schöner und erlebnisreicher Tag. Ein 
herzliches Danke an Familie Werner.

 Bilder: Kindergarten Bondorf

ZeitTausch Bondorf

„Mit Liebe selbst gemacht“
... heißt das Motto für unser nächstes TauschTreffen. Am Freitag, 
15. Oktober 2021, wollen wir ab 18.00 Uhr mit Euch gemeinsam 
ein Kräutersalz herstellen. Im Allgemeinen Teil findet Ihr die In-
fos hierüber. Es sind alle eingeladen, die Lust haben und neugie-
rig sind. Meldet Euch rechtzeitig an, da wir nur eine begrenzte 
Anzahl an Plätzen haben. Ab 17.00 Uhr gibt es die Möglichkeit 
für ein Infogespräch, wenn Ihr neugierig auf den ZeitTausch seid 
und mehr darüber erfahren wollt. Eine Anmeldung für das Tref-
fen ist erforderlich: zeittausch@bondorf.de
Die BouleGruppe trifft sich zu den gewohnten Zeiten – unter 
Beachtung der aktuellen Corona-Regeln: montags ab 17.00 Uhr 
und freitags ab 16.00 Uhr. Wenn Ihr Interesse habt und gerne 
mitspielen möchtet, meldet Euch bei Uli Junginger, Telefon 
(0 74 57) 81 21 (ggf. Nachricht auf Sprachbox) oder uli.j@t-online.
de. Alle wichtigen Informationen zum ZeitTausch Bondorf fin-
det Ihr auf unserer Homepage unter www.zeittausch.bondorf.
de
Alle wichtigen Informationen zum ZeitTausch Bondorf stehen 
auf unserer Homepage unter www.zeittausch.bondorf.de
Kontakt: Gemeinwesenreferat Bondorf, Grabenstraße 12,  
71149 Bondorf, Telefon (0 74 57) 9 46 32 33 oder Email für den 
Zeittausch an zeittausch@bondorf.de und für die BouleGruppe 
an uli.j@t-online.de

 

ComputerTreff

Wir beteiligen uns an dem Projekt des Kreisseniorenrates 
„Nie zu alt für ein Smartphone“
Haben Sie sich schon mal überlegt, ob ein Smartphone etwas für 
Sie wäre? Bei dem Projekt „Nie zu alt für ein Smartphone“ kön-
nen Sie sich ein Gerät kostenfrei ausleihen. Drei Monate werden 
Sie dann im Umgang damit von uns begleitet. Danach entschei-
den Sie, ob Sie das Smartphone behalten möchten oder nicht. 
Nur Mut- probieren Sie es aus, auch absolute Technik-Neulinge 
sind herzlich willkommen. Wir freuen uns auf Ihre Kontaktauf-
nahme! Weitere Informationen zu der Aktion finden Sie im all-
gemeinen Teil der Bondorfer Nachrichten.
Sie erreichen uns per E-Mail unter gemeinwesenreferat@
bondorf.de oder telefonisch unter (0 74 57) 9 46 32 33.

 

Bondorfer Bürger Bus

Zum Herbstspaziergang in den Wald?!
Ob zum Arztbesuch, Besuch bei Freunden, Einkauf, Friseur, zu 
Erledigungen oder zu einem Spaziergang im herbstlichen Wald 
– das BBB- Team fährt Sie gerne!
Dank unseres Hygienekonzeptes fahren wir mit Abstand am 
besten und bringen Sie sicher ans Ziel. Immer donnerstags von 
8.00 bis 18.00 Uhr.
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Eine Anmeldung ist über die Gemeindeverwaltung jeweils bis 
Mittwoch, 16.00 Uhr möglich unter Telefon (0 74 57) 93 93-0. 
Sollte das Telefon einmal nicht besetzt sein, sprechen Sie bitte 
auf den Anrufbeantworter.
 

Bücherei Bondorf

Grabenstraße 12
Telefon (0 74 57) 61 06
E-Mail: buecherei@bondorf.de
www.buecherei.bondorf.de
Onlinekatalog: www.bibkat.de/bondorf
Öffnungszeiten:
Montag:  9.00 bis 11.00 Uhr
Donnerstag und Freitag:  16.00 bis 18.00 Uhr
Samstag:  10.00 bis 12.00 Uhr

Ein Besuch der Bücherei ist nur mit einem Geimpften- oder  
Genesenen-Nachweis, bzw. mit einem aktuellen, negativen  
Testergebnis möglich (3G-Nachweis).
Bitte beachten Sie weiterhin die Hygiene- und Abstandsregeln, 
sowie die Maskenpflicht.
Für die ausschließliche Abholung von vorbestellten Medien 
und/oder der Rückgabe von Medien, ohne weiteren Aufenthalt 
in der Bibliothek, ist kein 3G-Nachweis erforderlich.

Einige der neuen Sachbuch-eBooks in der Onleihe:

Energy! von Autor*in: Fleck, Anne
Frischer Schwung, neue Energie und ein gesünderes Leben
Wie Hunger oder Durst ist Müdigkeit ein Mechanismus unseres 
Körpers, der uns am Leben hält und vor Überforderung bewahrt. 
Wenn der Schlaf jedoch keine Erholung mehr bringt, erfahren 
wir ein anderes Müdesein. Eines, das wir als krank machend 
empfinden und dessen Auslöser wir oft nicht identifizieren kön-
nen. Dr. med. Anne Fleck hat die heimlichen Ursachen für an-
dauernde Müdigkeit unter die Lupe genommen: Unentdeckte 
Infektionen, übersehene Stoffwechselstörungen, Nahrungsmit-
telintoleranzen, kranke Zellen oder Umwelttoxine können an 
unserer Leistungsfähigkeit zehren. Und sie erklärt, wie wir Org-
an- und Zellfunktion stärken, richtig entgiften, Stress reduzieren 
und die Kraft der Natur nutzen können, um neue Lebensfreude 
zu bekommen.

Was fühlst du? Was fühle ich? von Autor*in: Schütze, Andrea
Überschäumende Freude, Trotz, Wutanfälle: Sobald sich bei 
einem Kind die verschiedensten Emotionen entwickeln, ist das 
für jede Familie eine spannende, aber auch anstrengende Reise. 
Andrea Schütze, erfolgreiche Kinderbuchautorin und Psycho-
login, weiß, was wirklich hilft: darüber reden! Denn je besser 
Kinder ihre Gefühle wahrnehmen und äußern, desto ausgegli-
chener können sie mit ihnen umgehen. Mit ihren Mitfühl-Ge-
schichten werden Gefühle für Kinder lebendig und erfahrbar. 
Mit diesem unterhaltsamen Mitmachbuch gelingt es Eltern auf 
kreative und entspannte Weise, dem eigenen Kind zu helfen, 
Gefühle leichter zu verarbeiten.

Das vegane Gesundheitsbuch von Autor*in: Schneider, Julia; 
Kerckhoff, Annette
Alles, was man wissen muss, um vegan die Gesundheit zu stärken 
und die Erde zu schützen. Immer mehr Menschen essen vegan – 
gut so! Wer dabei nicht nur an die eigene Gesundheit, sondern 
auch an die Erdgesundheit denken möchte, der landet unwei-
gerlich bei regionalen, saisonalen, unverarbeiteten pflanzlichen 
Lebensmitteln. Die Ernährungs- und Gesundheitsexpertin Dr. 
Annette Kerckhoff und die Vegan-Spezialistin Julia Schneider 
liefern in ihrem veganen Gesundheitsbuch alle wichtigen Infor-
mationen zur klimafreundlichen pflanzenbasierten Ernährung. 
Sie zeigen, dass einheimische Lebensmittel, Kräuter, Wildpflan-
zen und Getreide große Heilkräfte haben und als Heilmittel ein-
gesetzt werden können. Im Ratgeberteil stellen sie rein vegane 
Hausmittel mit regionalen Zutaten für die häufigsten Beschwer-
den vor: egal ob Eisenmangel, Gelenk-Beschwerden oder Hus-
ten – für alles gibt es ein veganes und nachhaltiges Heilmittel. 
Eine Besonderheit sind die 40 heilkräftigen „Super-Regios“ – als 
potente Alternative zu Superfoods aus Übersee. Sie heißen u.a. 
Buchweizen, Dinkel, Esskastanie, Fenchel, Gerste, Hagebutte, 
Kümmel, Petersilie, Schnittlauch, Zwiebel und zeigen, dass die 
Apotheke der Natur direkt vor unserer Haustür wahre Schätze 
für die nachhaltige vegane Küche und für wirksame Selbsthilfe 
bietet. Wir müssen sie nur wieder neu kennenlernen. Und wir 
müssen lernen, sie richtig anzuwenden.
 
 

Jugendreferat

Offene Bastelwerkstatt
Kinder entdecken unterschiedlichste künstlerische Materialien 
und gestalten gemeinsam unter Anleitung des Jugendreferates 
ihre eigenen, individuellen Basteleien und Kunstwerke.
Für Kinder von 8-12 Jahren
Jeden 2. und 4. Montag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr im 
Jugendhaus Bondorf (Nebringerstr.22).
Anmeldung erwünscht bis spätestens 11.00 Uhr am jeweiligen 
Montag unter Telefon (01 77) 5 96 26 24.

Offener Kidstreff
Jeden 1. und 3. Montag im Monat ist das Jugendhaus für alle Kids 
ab 8 Jahren geöffnet. Kommt einfach vorbei zum Spielen, Chil-
len, Reden und was ihr sonst so für Ideen habt.

 

Arbeitskreis Senioren

Vortrag „Modernste Verfahren für den Ersatz von Hüft- und 
Kniegelenken“
Arbeitskreis Senioren, Klinikverbund und Kreisseniorenrat  
laden herzlich ein zu Vortrag und Diskussion zum Thema:
Modernste Verfahren für den Ersatz von Hüft- und Kniegelenken 
mit Dr. med. Dirk Ruhe, Ltd. Oberarzt, Bereichsleiter Endopro-
thetik, Chirurgische Klinik im Krankenhaus Herrenberg
am Montag, 11. Oktober 2021, 18.30 bis 20.00 Uhr
in Bondorf, Zehntscheuer, Hindenburgstraße 92.
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Dr. Ruhe erklärt die Operationstechniken, die beim endo-
prothetischen Ersatz des Hüft- und Kniegelenkes zum Einsatz 
kommen. Verwendet werden modernste Implantate und Ope-
rationstechniken. Eine prä-operative Keimreduzierung wird 
durchgeführt. Auch der Weg bis zur Operation und das Leben 
mit der Gelenkprothese werden dargestellt.
Dr. Ruhe ist ein langjährig erfahrener Chirurg auf dem Gebiet 
der Endoprothetik. Er legt großen Wert auf eine regionale und 
optimale Versorgung seiner Patienten. Er beantwortet gerne 
Ihre Fragen.
Der Eintritt ist frei. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Es gilt 
die 3G-Regel: Genesen, Geimpft oder Getestet.
 

Der Landkreis informiert

Amt für Soziales – Landratsamt Böblingen

Schuldnerberatung allgemein
Telefon (0 70 31) 6 63-16 51,
E-Mail: schuldnerberatung@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo-Mi 8.30 bis 10.30 Uhr
und Do 13.30 bis 15.30 Uhr

Budget- und Schuldnerberatung für  
Seniorinnen und Senioren
Telefon (0 70 31) 6 63-19 19,
E-Mail: schuldnerberatung.info@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo 13.30 bis 15.30 Uhr
Außerhalb der telefonischen Beratungszeiten ist eine Mailbox 
geschaltet, auf der eine Nachricht hinterlassen werden kann.
Wir rufen gerne zurück.

Informations- und Beratungstelefon für Menschen   
mit einer psychischen Erkrankung,
deren Angehörige, Freunde und Nachbarn
Telefon (0 70 31) 6 63 33 66
Montag bis Freitag von 9.00 bis 17.00 Uhr
Das Gespräch ist anonym, die Mitarbeitenden unterliegen der 
Schweigepflicht.

Sozialer Dienst 
Frau Rombon, Telefon (0 70 31) 6 63-15 79, a.rombon@lrabb.de
Beratung für Personen ab 18 Jahre und ihre Angehörigen:
• die finanzielle, persönliche und gesundheitliche Probleme 

haben
• die pflegebedürftig sind und nicht wissen, wie sie die Pflege 

bezahlen sollen
• die Grundsicherung oder Geld vom Sozialamt erhalten
• die ihre Miete oder ihren Strom nicht mehr bezahlen können
• die Problem haben, ihre Wohnung in Ordnung zu halten
• die wissen wollen, welche Hilfsangebote es im Landkreis gibt.
Die Beraterinnen und Berater stehen unter Schweigepflicht.
Sie dürfen nur Informationen an andere weitergeben, wenn Sie 
dies erlauben.

Schulen

Volkshochschule Bondorf

Leitung: Christine Wiesiolek
Hindenburgstr. 92, 1.OG
Telefon (0 74 57) 73 20 35, Fax 73 20 36
E-Mail: vhs@bondorf.de
www.vhs-bondorf.de

Bürozeiten nächste Woche:
Mittwoch  16.30 bis 17.30 Uhr
Donnerstag  9.00 bis 11.00 Uhr
Außerhalb der Bürozeiten können Sie mir eine Nachricht hinter-
lassen. Ich rufe Sie gerne zurück.

Informationen zu den Kursen:
Es gelten die Nachweispflichten lt. der aktuellen Corona-Ver-
ordnung. Bitte legen Sie bei Kursen und Veranstaltungen einen 
3G-Nachweis vor. Vielen Dank.

Nächste Woche beginnen folgende Kurse:
BO 036.00 Zumba®
Bitte mitbringen: gute Turnschuhe, Handtuch, Getränk
Daniela Totaro
montags, 19.30 bis 20.30 Uhr, ab 11. Oktober 2021
Gäuhalle, Bühne

BO 036.02 Zumba
Bitte mitbringen: gute Turnschuhe, Handtuch, Getränk
Daniela Totaro
mittwochs, 18.30 bis 19.30 Uhr, ab 13. Oktober 2021
Grundschule, Bewegungsraum Bau B

BO 042.00 Pilates – Einstieg kurzfristig möglich –
Pilates ist ein softes Bewegungstraining und zählt zu den erfolg-
reichsten Fitnessmethoden. Ziel ist es, ein Bewusstsein für den 
eigenen Körper zu entwickeln und sich mit minimaler Energie 
und vorgegebener Atmung in den Übungen zu bewegen.
Stefka Laleva-Sterzel
mittwochs, 9.05 bis 10.05 Uhr, ab 13. Oktober 2021
Seniorenwohnanlage, Mehrzweckraum
13 Termine, 59,00 Euro

BO 005 Alte Hausmittel neu entdeckt –
Salben und Tinkturen – noch Plätze frei –
Die grüne Hausapotheke für Herbst und Winter selbst herstel-
len. Richtig angewandt sind die Pflanzen vor unserer Haustüre 
kleine Wunderwerke. Im Kurs lernen Sie einige Wildpflanzen 
des Herbstes und ihre Verarbeitung und Anwendung kennen. 
Wir stellen daraus z.B. Salbe und Tinktur her. Wer ein Glas Honig 
mitbringt, kann gerne zusätzlich Spitzwegerichhonig herstellen. 
Bitte mitbringen: 3 Plastikschüsseln ca. 20 cm Durchmesser,  
1 Sieb, Messer, Schneidebrett, 4 kleine Gläser mit Schraubdeckel 
ca. 100-150 ml, 2 Cremedosen oder kleine Gläser mit Schraub-
deckel ca. 50 -100 ml. Etiketten, Kugelschreiber, Küchenpapier, 
Geschirrhandtuch.
Inkl. Rezepte und Pflanzenskript.
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Anneliese Braitmaier
Donnerstag, 14. Oktober 2021, 19.00 bis 22.00 Uhr
Schule, Küche
14,00 Euro (+ ca. 12,00 Euro Material)

Vorschau:
BO 023 Makramee Workshop – noch Plätze frei –
DIY im Boho-Style

 Bild: Nicole Hellstern

Makramee ist beliebter denn 
je, und nicht nur der Kauf der 
Knüpfereien, sondern auch 
DIYs rund um Makramees erle-
ben einen Aufschwung. Dabei 
ist Makramee mehr als nur das 
Knüpfen von Garn zu wunder-
schönen Gemälden, es bedeu-
tet auch das Ausleben einer 
Ideen. Gleichzeitig ist Makra-
mee Ruhe, Hobby und Stres-
sabbau zugleich und sorgt da-
für, dass wir die Welt um uns 
herum für einen Augenblick 
vergessen. Im Kurs können Sie 
einen kleinen Wandbehang, 
eine Feder, oder einen Coaster 

(Untersetzer) herstellen. Die kompletten Materialien können 
von der Kursleiterin erworben werden. Knüpfhilfsmittel werden 
kostenfrei zur Verfügung gestellt. Vorkenntnisse sind nicht erfor-
derlich.
Nicole Hellstern
Mittwoch, 20. Oktober 2021, 18.30 bis 21.30 Uhr
Zehntscheuer, Raum Wurmfeld
14,00 Euro (+ ca. 15,00 Euro Material)

BO 008 Waldbaden®
Den Wald mit allen Sinnen erleben – noch Plätze frei –
Lassen Sie sich entführen in den duftenden Wald mit seinen wei-
chen, federnden Böden, den raschelnden Blättern, den duften-
den und starken Bäumen. Wir nutzen all unsere Sinne, um den 
Wald wahrzunehmen, Zeit zu haben, zu Sein. Nein, Sie müssen 
keinen Baum umarmen, aber ja, Sie dürfen es. Wir werden un-
gefähr 2 Stunden gemeinsam unterwegs sein und den Wald in 
seiner Vielfalt erkunden und durch Achtsamkeitsübungen ent-
spannen und entschleunigen. Die Strecke beträgt ca. 4 km. Die 
Veranstaltung findet auf eigene Gefahr statt.
Beate Holzapfel
Freitag, 22. Oktober 2021, 17.00 bis 19.30 Uhr
Treffpunkt: Parkplatz Arboretum/Bernloch
18,00 Euro

Notdienste
Standort Defibrillator:

Volksbank, Hindenburgstr. 54, Bondorf

Kinderärztliche Notfallsprechstunde

Kinderklinik Böblingen, Bunsenstraße 120, 
Telefon (01 80) 6 07 03 10, Werktage: 19.00 bis 22.30 Uhr
Sa., So., Feiertage: 8.30 bis 22.00 Uhr
Telefonische Anmeldung ist nicht erforderlich.

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Notfallpraxis Herrenberg 
(Freitag, Samstag, Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Herrenberg, Marienstraße 25, 
71083 Herrenberg, geöffnet von: 
Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Notfallpraxis Sindelfi ngen
(Montag – Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Sindelfi ngen, Arthur-Gruber-Straße 70, 
71065 Sindelfi ngen, geöffnet von:
Mo.-Do.: 18.00 bis 22.00 Uhr, Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, 
Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Während der Öffnungszeit der Notfallpraxis können 
Patienten direkt ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis 
kommen.

In der Woche abends und in der Nacht sowie an den Wochen -
enden und Feiertagen nachts können Patienten Kontakt mit 
dem dienst habenden Arzt unter der Nummer für den allge-
meinen ärztlichen Bereitschaftsdienst 116 117 aufnehmen. 
Diese Telefonnummer gilt auch außerhalb der Öffnungszeiten 
von Arztpraxen, wenn ein Hausbesuch notwendig wird.

Zahnarzt

Für den Landkreis Böblingen: 
Auskunft erteilt die Kassenärztliche Vereinigung Stuttgart 
unter der Rufnummer (07 11) 7 87 77 22
(Warten auf Ansage für den übrigen Kreis Böblingen)

Tierarzt

Am 9./10. Oktober 2021
TAP Katz, Johannesstr.11, Herrenberg,  
Telefon (0 70 32) 2 10 11

Apotheken-Notdienst (Notdienstwechsel jeweils 8.30 Uhr)

Apotheken jeweils von 8.30 bis 8.30 Uhr
www.lak-bw.de/Notdienstportal

Am 9. Oktober 2021
Bären-Apotheke Herrenberg, Hindenburgstr. 20,  
71083 Herrenberg, Telefon (0 70 32) 59 70

Am 10. Oktober 2021
Marien-Apotheke Ergenzingen, Utta-Eberstein-Str. 25, 
72108 Rottenburg, Telefon (0 74 57) 9 43 70

krzbb.de

Telefonische Anzeigen- Annahme  
07031 6200-20

Anzeigenfax 07031 6200-78
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Soziale Dienste

Zweckverband Sozial-Diakoniestation 
Oberes Gäu

„WIR FÜR SIE, DAMIT SIE DAHEIM BLEIBEN KÖNNEN“
Kranken- und Altenpflege zu Hause
Heubergring 10 (im Franziska-von-Hohenheim-Stift) 
71131 Jettingen, Telefon (0 74 52) 7 89 55, Fax (0 74 52) 7 82 35
Pflegedienstleiterin: Marianne Klauser
stellv. Pflegedienstleitung: Daniela Becker
Bürozeiten: Mo. bis Fr. 8.00 bis 12.00 Uhr

Außerhalb der Bürozeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihr  
Anliegen entgegen. Der Anrufbeantworter wird täglich um  
7.00, 12.00, 16.30, 19.00 und 21.00 Uhr abgehört.
Bitte hinterlassen Sie Name, Adresse und Telefonnummer und 
schildern Sie Ihr Anliegen.
Für persönliche Gespräche vereinbaren Sie bitte mit uns einen 
Beratungstermin.

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen:
6.00 bis 21.00 Uhr: Telefon (0 74 52) 7 89 55

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen  
für Pflege- und Sachleistungsempfänger: 
21.00 bis 6.00 Uhr

Entnehmen Sie die Notrufnummer bitte der vor Ort liegenden 
Dokumentenmappe!

Pro Notfalleinsatz entstehen Gebühren entsprechend unserer 
Gebührenordnung in Höhe von bis zu 40,00 Euro.
Bitte wenden Sie sich bei medizinischen Notfällen direkt an den 
Notarzt, Telefon 11 61 17.
 

 
 

Pflegestützpunkt

Die Mitarbeiterinnen des Pflegestützpunkts beraten zu allen Fra-
gen im Vorfeld von Pflege und bei Pflegebedürftigkeit. Betroffe-
ne und Angehörige erhalten hier kostenlose und unabhängige 
Beratung. Die Beratung kann persönlich oder telefonisch statt-
finden. Um Terminvereinbarung wird gebeten. 
Gerne kann auch ein Termin im Bondorfer Rathaus unter  
Telefonnummer (0 74 57) 9 46 39 69 vereinbart werden.

Pflegestützpunkt Standort Herrenberg, Froschgasse 19,
Sonja Scheel und Regina Stukenborg
Telefon (0 70 31) 6 63-30 76 oder Telefon (0 70 31) 6 63-28 78
psp-herrenberg@lrabb.de
Montag bis Mittwoch  9.00 bis 16.00 Uhr
Donnerstag  9.00 bis 18.00 Uhr
Freitag  9.00 bis 12.00 Uhr

Evangelische  
Nachbarschaftshilfe Bondorf

„Wir helfen im Alltag...“
Unsere Nachbarschaftshelfer/innen unterstützen ältere, be-
hinderte und kranke Menschen bei den Verrichtungen des täg-
lichen Lebens, angepasst an die persönliche Situation und Le-
benslage.
Unsere Tätigkeitsfelder sind unter anderem
–  hauswirtschaftliche Tätigkeiten, z.B.: Reinigung der Wohnung, 

Einkauf u.v.m.
– Personenbegleitung, z.B.: Arzt- und Behördengänge u.v.m.
– persönliche Hilfen, z.B.: Gespräche führen, Vorlesen u.v.m.
–  Betreuung von demenziell erkrankten Menschen und Entlas-

tung ihrer Angehörigen
–  Familien in Notsituationen, wenn die Mutter bzw. Vater auf-

grund einer Erkrankung Kinder und Haushalt nicht mehr ver-
sorgen kann

– Rollstuhlverleih und auf Anfrage andere Hilfsmittel

stellvertr. Einsatzleitung:   
Ramona Buche

Büro:
Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf, Telefon (0 74 57) 9 48 23 06
E-Mail: nachbarschaftshilfe.bondorf@elkw.de

Sprech- und Öffnungszeiten:
Montag bis Donnerstag von 9.00 bis 11.00 Uhr
Außerhalb unserer Bürozeiten können Sie gerne eine Nachricht 
auf unserem Anrufbeantworter (Name und Telefonnummer) 
hinterlassen. Wir rufen Sie zurück.

Diakonische Bezirksstelle

Haus der Diakonie
Beratungsstelle
71083 Herrenberg, Bahnhofstraße 18
Telefon (0 70 32) 54 38
Fax (0 70 32) 54 56
e-mail: info@diakonie-herrenberg.de

Öffnungszeiten Sekretariat:
Mo. – Fr. 9.00 bis 12.00 Uhr
Di.+ Do. 14.00 bis 16.00 Uhr

Psychosoziale Beratung
Sozialberatung, Beratung und Vermittlung von Mutter-/Vater-/
Kind-Kuren. Beratung für Krebskranke und deren Angehörige
Termine nach Vereinbarung

Kirchlich-Diakonische Flüchtlingsarbeit
Begleitung und Unterstützung von Ehrenamtlichen   
in der Flüchtlingsarbeit

Sozialpsychiatrischer Dienst
Telefon (0 70 32) 7 99 92 04
Termine nach Vereinbarung
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Schuldnerberatung
Termine nach Vereinbarung. Telefon (0 70 32) 54 38,   
oder unter Telefon (0 70 31) 21 65 39

Schwangerenberatung
(anerkannte Beratungsstelle gem. § 219)
Termine nach Vereinbarung unter
Telefon (0 70 32) 7 99 92 08

Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst   
im Landkreis Böblingen
Dasein, Zuhören, Zeit haben
Max-Eyth-Str. 23, 71088 Holzgerlingen
Telefon (0 70 31) 6 59 64 00
www.hospizdienst-bb.de
 

Kontaktkreis BonChance

Zur Begleitung und Betreuung der Menschen,   
die als Flüchtlinge nach Bondorf gekommen sind.
Information und Kontakt:
Evangelisches Pfarramt Bondorf
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
pfarramt.bondorf@elkw.de
http://www.ev-kirche-bondorf.de/menschen-helfen-menschen/ 
arbeit-mit-fluechtlingen/

Ansprechpartnerin: Karin Wolbold
Telefon (0 74 57) 57 76 (abends ab 19.00 Uhr)   
oder k-wolbold@ gmx.de
 

Hospizdienst Oberes Gäu

Wie du beim Sterben gelebt zu haben wünschtest, so solltest 
du jetzt schon leben
 Marc Aurel

• Wir begleiten schwer kranke und sterbende Menschen.

• Wir nehmen uns Zeit für Gespräche, 
hören zu, achten Ihre Wünsche und Bedürfnisse.

• Unser Dienst ist ehrenamtlich, es entstehen Ihnen 
keine Kosten.

• Wir freuen uns über neue Mitarbeiter/innen.

Nehmen Sie Kontakt auf mit der Einsatzleitung
Elke Bühler, Telefon (01 60) 98 06 51 31

Spenden unterstützen uns bei unserer Arbeit
Konto der Evangelischen Altenheimat:
IBAN DE75 6035 0130 0000 9504 66
Stichwort: Hospizdienst Oberes Gäu

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde 
Bondorf-Hailfingen

Evangelisches Pfarramt Bondorf
Pfarrer Gebhard Greiner
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
Gebhard.Greiner@elkw.de

Evangelisches Pfarramt Bondorf II
Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 23 80
Manuel.Kiuntke@elkw.de

Pfarrbüro
Mareike Schick
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16 Fax (0 74 57) 9 13 17
Pfarramt.Bondorf@elkw.de
Kontaktzeiten:
Dienstag und Mittwoch:  8.00 bis 11.00 Uhr
Donnerstag:  15.00 bis 18.00 Uhr

Kirchenpflege
Cornelia Seeger
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 60 19
Kirchenpflege.Bondorf@elkw.de
Kontaktzeiten:
Dienstag bis Donnerstag:  9.30 bis 12.00 Uhr

Homepage der Kirchengemeinde
www.ev-kirche-bondorf.de

Samstag, 9. Oktober 2021
 14.30  Kirchliche Trauung von Denise und Steffen Rau  

mit Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke.

Sonntag, 10. Oktober 2021, 19. Sonntag nach Trinitatis
 10.00  Jugend-, und Gemeindetag in der Zehntscheuer mit 

Dr. Friedemann Fritsch und dem Musikteam.
  11.30  Gottesdienst mit Taufe von Paulina Klein  

und Benjamin Weber mit Pfarrer Gebhard Greiner.
 18.00  Gemeinschafts-Gottesdienst der  

Liebenzeller Gemeinschaft im Gemeindehaus.

Montag, 11. Oktober 2021
 20.00  Probe Chor Resonanz im Gemeindehaus

Dienstag, 12. Oktober 2021
  9.00  Probe Kirchenchor im Gemeindehaus

Mittwoch, 13. Oktober 2021
Konfirmandenunterricht

Samstag, 16. Oktober 2021
 14.00  Kirchliche Trauung von Daniela und Stefan Lehre  

mit Pfarrer Gebhard Greiner.
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Sonntag, 17. Oktober 2021, 20. Sonntag nach Trinitatis
 10.00  Gottesdienst mit Pfarrer Gebhard Greiner. Das Opfer 

ist für die Diakonie in der Landeskirche bestimmt.
 10.00  Kinderkirche im Gemeindehaus.
 11.15  Gottesdienst mit Taufe von Laura Mohr  

und Mara Wolz mit Pfarrer Gebhard Greiner.
 18.00  Gemeinschafts-Gottesdienst der  

Liebenzeller Gemeinschaft im Gemeindehaus.

Frauenfrühstück

Ausflug der Kinderkirche
Mit dem Preisgeld für den 3. Platz beim Filmpreis „Silbernes 
Schaf“ möchten wir gerne am 24. Oktober 2021 mit den Kinder-
kirchkinder einen Ausflug unternehmen.
Es soll in das Museum der Illusionen nach Stuttgart gehen. Treff-
punkt ist um 10.45 Uhr am Bahnhof in Bondorf. Rückkehr ist für 
ca. 16.00 Uhr geplant.
Der Eigenanteil pro Kind beträgt 5 Euro.
Bitte meldet euch bis zum 17. Oktober 2021 schriftlich an. In der 
Anmeldung bitte die Kontaktdaten der Eltern aufführen und ob 
eine Fahrkarte vorhanden ist.
Die Anmeldung kann in die Kinderkirche mitgebracht werden 
oder per Mail an juliasautter18@gmail.com.
Nähere Informationen folgen nach der Anmeldung. Rückfragen 
können gerne an die angegebene E-Mail-Adresse gestellt wer-
den.
Wir freuen uns auf einen tollen Tag mit euch!
Euer Kinderkirch-Team

Ankündigung
Neue Testmöglichkeit in Bondorf
Evang. Kirchengemeinde in Kooperation mit der Gemeinschaft-
spraxis Dres. U. Ikker und C. Ikker-Spiecker
Nachdem das Seniorenzentrum „Am Rosengarten“ seit die-
ser Woche die Antigen-Schnelltests eingestellt hat, gibt es in 
Bondorf keine Testmöglichkeiten mehr. Deshalb möchte die 
Evang. Kirchengemeinde in Kooperation mit der Gemein-
schaftspraxis Dres. U. Ikker und C. Ikker-Spiecker solche Tests 
in Bondorf nun anbieten. Geplant ist dies zu folgenden Zeiten:
Mo., 9.00 bis 10.00 Uhr   
(Ort: Evang. Pfarramt / Baumgartenweg 41)
Di., 16.30 bis 17.30 Uhr   
(Ort: Evang. Gemeindehaus / Hindenburgstr. 69 – unterer Eingang)
Do., 9.00 bis 10.00 Uhr    
(Ort: Evang. Gemeindehaus / Hindenburgstr. 69 – unterer Eingang)
Fr., 16.00 bis 17.00 Uhr   
(Ort: Evang. Gemeindehaus / Hindenburgstr. 69 – unterer Eingang)
Sa., 18.00 bis 19.00 Uhr   
(Ort: Evang. Pfarramt / Baumgartenweg 41)
Auch wenn ab 11. Oktober 2021 die Antigen-Schnelltests kosten-
pflichtig werden, sollen die „Bondorfer Tests“ zum Selbstkosten-
preis angeboten werden.
Wir möchten so bald wie möglich mit den Tests beginnen. Den 
Starttermin sowie weitere aktuelle Informationen dazu werden 
wir auf der Startseite unserer Homepage veröffentlichen (www.
ev-kirche-bondorf.de).
Pfarrer Gebhard Greiner

Liebenzeller Gemeinschaft

Termine

Ansprechpartner:
Gemeinschaftspastor Jörg Breitling, Telefon (0 74 58) 7 79 91 15
https://bondorf.lgv.org/

Veranstaltungen:
im Ev. Gemeindehaus, Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf

Freitag, 8. Oktober 2021
  9.30  Gesprächskreis bei Anne Lutz

Sonntag, 10. Oktober 2021
 18.00  Abendgottesdienst mit Jörg Breitling

Dienstag, 12. Oktober 2021
15.00-  Kindertreff am ev. Gemeindehaus.
16.00 F ür alle Kinder von 3-7 Jahren.

Freitag, 15. Oktober 2021
 9.30  Gesprächskreis bei Anne Lutz

Es muss im Gemeindehaus die ganze Zeit eine medizinische 
Maske getragen werden. Als medizinische Masken zählen die 
sogenannten OP-Masken, aber auch FFP2- oder KN95- oder 
N95-Masken.
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Kath. Kirchengemeinde  
Jettingen Gäufelden Bondorf

Pfarrbüro
71131 Jettingen, Öschelbronner Straße 35
Telefon (0 74 52) 7 52 85; Fax: (0 74 52) 7 54 95
E-mail: kathPfarramt.Jettingen@drs.de
Internet: www.klig.de
Öffnungszeiten:
Vormittags:  Mo, Do, Fr  9.00 bis 12.00 Uhr
  Mi  10.00 bis 12.00 Uhr
Nachmittags:  Di + Do jeweils  15.30 bis 18.00 Uhr
Pfr. Ziegler: Telefon (0 70 32) 94 26 18 oder (01 75) 5 60 18 78 
Sprechstunde: Do von 17.00 bis 18.00 Uhr

Pfr. Ziegler ist bis 16. Oktober 2021 im Urlaub; am Mittwoch, 13. 
Oktober 2021 ist das Pfarramt wg. Baumaßnahmen geschlossen.
In dringenden seelsorglichen Fällen wenden Sie sich bitte an Pfr. 
Debert,Telefon (01 57) 72 51 34 38.

Samstag, 9. Oktober 2021
 10.30  Taufe von Julia Dorothea Lang in Nebringen
 16.00  bis 18.00 Uhr Verkauf von Markenkleidung  

für soziale Zwecke der Aktion Hoffnung:  
Liebfrauenhöhe, Rottenburg-Ergenzingen

Sonntag, 10. Oktober 2021
  9.00  Eucharistiefeier St. Stephanus, Öschelbronn
 10.30  Eucharistiefeier Auferstehung Christi, Nebringen

Montag, 11. Oktober 2021
 20.00  Kirchenchor, Nebringen

Mittwoch, 13. Oktober 2021
 18.00  Eucharistiefeier St. Johannes, Bondorf
 20.00  Ortsausschuss, Öschelbronn

Donnerstag, 14. Oktober 2021
 14.00  Demenzgruppe Café Sonnenschein,  

Gemeindehaus Bondorf

Sonntag, 17. Oktober 2021
  9.00  Eucharistiefeier St. Johannes, Bondorf
 10.30  Eucharistiefeier Auferstehung Christi,  

Nebringen mit Verabschiedung der Oberministranten 
und Vorstellung der neuen Oberminis.

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage www.
klig.de und in unseren Schaukästen.

Online-Gottesdienst
Sonntags 10.30 Uhr
https://rk-solutions-streamb.de/antonius/index-nopw.php

Aktion Hoffnung: Markenoutlet zu Gunsten sozialer Projekte
Neue Markenkleidung kaufen und weltweite Projekte unter-
stützen auf der Liebfrauenhöhe in Rottenburg-Ergenzingen am  
9. Oktober 2021 von 16.00 bis 18.00 Uhr.
Sie haben die Möglichkeit, neue Markenkleidung zu kaufen, 
die die Aktion Hoffnung von textilen Einzelhändlern gespendet  
bekam.
Ab 15.00 Uhr wird auf der Liebfrauenhöhe auch Kaffee und  
Kuchen angeboten.
Weitere Informationen: www.aktion-hoffnung.org

Erntedankfest
Unsere Kirchen in Jettingen und Nebringen waren am Wochen-
ende mit schönen Erntedankaltären geschmückt – herzlichen 
Dank an alle, die sich dafür so viel Mühe gegeben haben! Eben-
so ein großes Dankeschön an alle Spender/innen dieser Gaben, 
auch an Bäckerei Sehne für das Erntedankbrot!

Verabschiedung der Oberministranten im Gäu
Am Sonntag, 17. Oktober 2021 werden im Gottesdienst in Neb-
ringen unsere Oberministranten verabschiedet. Danach stellen 
sich die neuen Oberministranten der Kirchengemeinde vor. 
Herzliche Einladung!

Erstkommunion 2022
Zur Erstkommunionvorbereitung in unserer Gemeinde sind alle 
Schüler/innen ab der 3. Klasse eingeladen.
Die Einladungsschreiben für den ersten Elternabend am Diens-
tag, 27. Oktober wurden bereits versandt.
Bitte melden Sie sich im Pfarramt, wenn Ihr Kind eine Schule au-
ßerhalb unserer Kirchengemeinde besucht, damit wir Ihnen das 
Schreiben auch noch zukommen lassen können. Vielen Dank.

Wir suchen Dich!
Du bist motiviert, schätzt die Arbeit mit Ehrenamtlichen, hast 
ein Herz für Kinder und Jugendliche, planst gerne Projekte und 
Freizeiten?
Dann schau unbedingt die Stellenausschreibung Jugendrefe-
rent(in) auf unserer Homepage an: www.klig.de!
Bei evtl. Fragen wende Dich an unsere Kirchenpflegerin Andrea 
Bartl, Telefon (01 76) 41 25 54 59.

Flyer am Schriftenstand
* Heilsame Gedanken, Segenswünsche
*  Veranstaltungen des Arbeiterzentrums der Betriebsseelsorge 

BB
*  „Kommt und seht!“ Kursbuch 2. HJ 2021 der kath. Erwachse-

nenbildung
* So bunt wie das Leben (Familienangebote der keb)
*  In der Trauer nicht allein (Trauerbegleitung der ev. und kath. 

Kirche im LK BB)
*  Der Tiefe trauen – Weite wagen (Angebote u. Fortbildungen für 

Haupt-und Ehrenamtliche)
* Ökumenisches Männervesper Jettingen

 

Neuapostolische Kirche Bondorf
Birkenweg 2

Gottesdienste
Sonntag 10. Oktober 2021

 9.30  Gottesdienst in Bondorf,  
gleichzeitig Vorsonntagschule

Mittwoch 13. Oktober 2021
20.00 Gottesdienst für Gemeinden Bondorf und Mötzingen

Zu den Gottesdiensten gilt weiterhin Maskenpflicht
Weitere Infos unter www.nak-tuebingen.de/bondorf
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Erntedank 2021 – Hast du heute schon DANKE gesagt für so viel 
schöne Sachen?  Bilder: Neuapostolische Kirche
 

Vereine und Organisationen

Akkordeon-Orchester  
Gäufelden-Bondorf e.V.

Interesse an Musikunterricht?
Falls Sie ein Musikinstrument erlernen möchten, eine Freizeit-
beschäftigung für Ihre Kinder suchen oder an einer Kooperation 
interessiert sind, melden Sie sich gerne bei unserer Vorsitzen-
den Brigitte Hofmann.
Kontaktdaten:
Frau Brigitte Hofmann
1. Vorsitzende Akkordeon-Orchester Gäufelden-Bondorf e.V.
Telefon (01 73) 7 64 61 71
E-Mail: vorstand1@aogb-online.de
Informationen zu unserem Verein finden Sie auf unserer Home-
page, unter: https://www.aogb-online.de/

 

Die Bärengruppe –  
Verein zur Kinderbetreuung e.V.

.... bietet eine liebevolle und individuelle Kinderbetreuung für 
Kinder von 3 Monaten bis zum Kindergarteneintritt. Unser Ziel 
ist die Förderung der Sinne und Kreativität der Kinder mit alters-
gerechter Bewegung, viel Spiel und Spaß. Frei nach dem Motto 
Bärengruppe... bärenstark erlernen unsere Kinder spielerisch 
den Aufbau der eigenen Interessen sowie die Bildung der ersten 
Sozialkompetenz. So sagte schon Friedrich Fröbel: „Das Beste 
zum Spielen für ein Kind ist ein anderes Kind.“
Betreuungszeiten:
Bärengruppe  
Montag, Mittwoch und Freitag 8.00 bis 13.00 Uhr
Musik- und Themenkreis  
Dienstag und Donnerstag 7.30 bis 15.00 Uhr

Sie benötigen eine Betreuung Ihres Kindes länger bzw. außer-
halb unserer Kernzeiten? Dann kontaktieren Sie uns bitte recht-
zeitig. Gemeinsam finden wir eine Lösung!

Weitere Informationen zu unserem Konzept und unserem  
Angebot, sowie aktuelle Meldungen erhalten Sie auf unserer 
Webseite www.baerengruppe.com.

Gerne stehen wir auch für Rückfragen direkt per Telefon unter  
(0 74 57) 6 77 02 27 zur Verfügung. Brigitte Wittmann und ihr 
Team freuen sich über Ihre Kontaktaufnahme.
 

Bondorfer Bühne

„Mini-Komödien“ – endlich wieder Theater – Abgesagt
Wir wollen wieder auf die Bühne und mit Ihnen/Euch gemein-
sam wieder Theaterluft schnuppern.
Da Corona nicht locker lässt, ist das auch in diesem Jahr nicht 
so einfach. Es ist noch nicht absehbar, wie die Lage im Herbst 
sein wird und welche Rahmenbedingungen wir für Theaterauf-
führungen haben werden. Aber wir sind voller Tatendrang und 
sind mitten in den Vorbereitungen auf eine Corona-bedingte 
Spielsaison.
Wir haben für Sie einen Sketch-Abend geplant:
Es erwartet Sie eine Reihe von „Mini-Komödien“ zum Thema 
Menschen und ihre Eigenarten. 8 bekannte Bondorfer-Büh-
ne-Mitglieder und 2 neue Gesichter sind dabei.
Wir proben derzeit in kleinen Gruppen und werden Sie im 
Herbst mit diesem ungewöhnlichen Programm überraschen.
Die Aufführungen sollen an folgenden Terminen stattfinden:
Samstag, 30. Oktober 2021, 20.00 Uhr (Premiere)
Sonntag, 31. Oktober 2021, 14.30 Uhr und 19.00 Uhr
Freitag, 5. November 2021, 20.00 Uhr
Samstag, 6. November 2021, 20.00 Uhr
Sonntag, 7. November 2021, 14.30 Uhr
Wie Vorverkauf und Catering ablaufen, können wir erst nach 
den Sommerferien festlegen. Sie werden rechtzeitig informiert.
Wir freuen uns sehr darauf, Sie wieder als unser Publikum be-
grüßen zu dürfen.
Ihre Bondorfer Bühne

 Bild: Bondorfer Bühne

Die Vorstellungen werden leider

abgesagt
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CVJM Bondorf e.V.

Heile du mich, HERR, so werde ich heil; hilf du mir, so ist mir 
geholfen.  Jeremia 17,14

Freitag, 8. Oktober 2021
19.00 Uhr  Teenie-Kreis im ev. Gemeindehaus
Sonntag, 10. Oktober
Ab 10.00 Uhr  Jugend- und Gemeindetag   

in der Zehntscheuer (s.u.)

Montag, 11. Oktober 2021
16.00 bis 17.00 Uhr   Tanzgruppe Königskinder,   

ev. Gemeindehaus
 (Achtung neue Uhrzeit!)

Dienstag, 12. Oktober 2021
20.00 Uhr   Posaunenchorprobe   

im ev. Gemeindehaus

Mittwoch, 13. Oktober 2021
17.00 bis 18.30 Uhr  Mädchen-Jungschar „Fischli“, 1. -4. Klasse,
 im ev. Gemeindehaus
 Ansprechpartner: Maike Seeger,   
 Telefon (0 15 15) 1 03 19 15
18.30 bis 20.00 Uhr   Mädchen-Jungschar „Smilies“, 5.-8. Klasse,
 im ev. Gemeindehaus
 Ansprechpartner: Anna Wiesiolek,   
 Telefon (0 15 77) 6 01 22 40
18.30 bis 20.00 Uhr  Buben-Jungschar „7 Zwerge“, 1. – 4. Klasse,
 Sport in der Gäuhalle
 Ansprechpartner: Dominik Gaida   
 Telefon (0 15 75) 7 07 50 03
18.30 bis 20.00 Uhr  Buben-Jungschar „WILDE 13“, 5. – 8. Klasse,
 im ev. Gemeindehaus
 Ansprechpartner: Christian Sautter   
 Telefon (0 15 78) 3 84 51 20
20.00 Uhr  EK-Sport in der Gäuhalle
20.10 Uhr  „bewegt“ – Fitnessgymnastik für Frauen
 Ort: Seniorenwohnanlage
  (Es gilt die 3G-Regelung. Test kann auch 

mitgebracht und vor Ort gemacht wer-
den.) Bei Fragen: Andrea Kussmaul, Tele-
fon 9 38 80 13

20.15 Uhr  Bibel-Lese-Treff

Donnerstag, 14. Oktober 2021
19.00 Uhr  FROG & Dance im ev. Gemeindehaus

Freitag, 15. Oktober 2021
19.00 Uhr  Teenie-Kreis im ev. Gemeindehaus

Jugend- und Gemeindetag am 10. Oktober 2021
Herzliche Einladung zum Jugend- und Gemeindetag am 10. Ok-
tober 2021. Wir beginnen mit einem Gottesdienst um 10.00 Uhr 
in der Zehntscheuer mit Dr. Friedemann Fritsch und dem Mu-
sikteam.
Im Anschluss ist natürlich für gutes Essen (gemischter Braten, 
Spätzle, Pommes, Rote Wurst, Salat) gesorgt. Parallel gibt es 
genug Action auf dem Zehntscheuerplatz für alle Kinder. Ab 

14.30 Uhr darf man das Programm auf der Bühne mit Kaffee und 
Kuchen genießen.
Es gilt den ganzen Tag über die 3G-Regelung (genesen, getestet 
oder geimpft). Wir bieten die Möglichkeit, sich vor Ort testen 
zu lassen. Wer sich für den Gottesdienst testen lassen möchte, 
sollte möglichst rechtzeitig kommen. Wir sind ab ca. 9.15 Uhr 
für euch startklar. Aus Corona- bzw. Platzgründen werden wir 
vorrausichtlich auch draußen bestuhlen. Bitte daher dem Wet-
ter entsprechend kleiden.
Wir freuen uns, wenn Du mit dabei bist, um mit uns einen tollen 
Tag zu verbringen – Du bist es wert! Herzliche Einladung!

Helferliste und Kuchenspende Jugend – und Gemeindetag
Wie immer, freuen wir uns über Kuchenspenden von fleißigen 
KuchenbäckerInnen! Über den Tag verteilt benötigen wir noch 
Mithilfe beim Auf- und Umbau, beim Essen, beim Spülen etc.
Hierfür gibt es wieder die Online-Helferliste:
Du kannst Dich online unter www.cvjm-bondorf.de in die Helf-
erliste eintragen, bei der sofort ersichtlich ist, für was und wann 
noch Hilfe gebraucht wird.
Wer keine Möglichkeit hat, sich online einzutragen und  
trotzdem gerne helfen möchte, darf sich gerne telefonisch bei 
Christian Werner unter Telefon (01 72) 3 48 75 25 melden.
Schon heute ein herzliches Dankeschön für eure Hilfe!

Infos zu den Jungscharen und Gruppen könnt ihr regelmäßig auf 
unserer Homepage www.cvjm-bondorf.de abfragen

Posaunenchor
Wir suchen dich!
Du hast Spaß am Musizieren und wolltest schon immer ein 
Blechblas-Instrument lernen?
Du möchtest Gemeinschaft mit Gott und anderen erleben?
Dann bist du bei uns genau richtig.
Wir, der Posaunenchor Bondorf, suchen neue Mitspieler und 
bieten Ausbildung für Jugendliche und Erwachsene an.
Du möchtest mehr über uns erfahren? Dann melde dich doch 
bei Matthias Kreutz, Telefon (0 74 57) 73 28 93 oder E-Mail:  
mattkreutz@t-online.de
oder komm zu unserem Infoabend am 19. Oktober 2021 um 
20.00 Uhr ins ev. Gemeindehaus.
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Familienzentrum Bondorf e.V.

Hindenburgstraße 90 im Erdgeschoss 
Alle Veranstaltungen stehen auch Nichtmitgliedern offen.
Kontakt: Jasmin Horber, Telefon (0 74 57) 9 30 14 17
info@familienzentrum-bondorf.de 
www.familienzentrum-bondorf.de

Unsere offenen Treffs
Mittwoch, 13. Oktober 2021
15.30 bis 17.00 Uhr – Babycafé mit Gästen / Zwergencafé
Jeden 2. und 4. Mittwoch im Monat findet das Babycafé für 
Eltern mit Kindern von 0 bis 3 Jahren statt (mit 3G-Regel).  
Kontakt bei Fragen oder für die Aufnahme in die Whats-
App-Gruppe: Julia Mayer, Telefon (01 57) 57 93 18 82 oder  
babycafe@familienzentrum-bondorf.de.

Donnerstag, 14. Oktober 2021
15.30 bis 17.00 Uhr – Juniorcafé
Jeden Donnerstag findet das Juniorcafé für Eltern mit Kindern 
im Kindergartenalter statt. Geschwisterkinder sind ebenfalls 
willkommen. Mit Selbsttests vor Ort für alle Erwachsenen (auch 
Geimpfte/Genesene) – bitte einen Schnelltest mitbringen oder 
alternativ ein tagesaktuelles negatives Test-Zertifikat vorle-
gen. Kontakt bei Fragen oder für die Aufnahme in die Whats-
App-Gruppe: Camila Gall, Telefon (01 72) 7 04 72 60

Freitag, 15. Oktober 2021
15.30 bis 17.30 Uhr – Offenes Café
Offener Treff für alle Familien am 1. und 3. Freitag im Monat. Es 
gilt die 3G-Regel. Selbsttest vor Ort unter Aufsicht möglich, bitte 
Schnelltest mitbringen. Gastgeberinnen: Katrin Jakob und Team.
Kontakt bei Fragen: info@familienzentrum-bondorf.de
In öffentlichen Räumen ist generell Maskenpflicht für alle ab 6 
Jahren.
Gerne nehmen wir euch in unseren allgemeinen Mailverteiler 
für Termine des Familienzentrums auf, bitte hierfür einfach eine 
Mail an Jasmin an info@familienzentrum-bondorf.de schreiben.

Nistkästenreinigung
Beim Freitags-Café vergangene Woche hat Eduard Horber die 
Nistkästen von den Bäumen im Garten geholt und die Kinder 
durften schauen, was sich darin verbirgt. Drei Nester haben wir 
gefunden, eins davon leider mit vielen, nicht ausgebrüteten Eiern.

 Bild: Familienzentrum

Kinderbetreuung
Wir haben in der Hindenburgstraße 90 im Erdgeschoss eine 
betreute Spielgruppe mit maximal 10 Kindern im Alter von 11 
Monaten bis zum Kindergarteneintritt: Das Dreikäsehoch von 
Mo. und Di., 8.00 bis 13.00 Uhr. Auch das Spatzennest öffnet in 
Kürze wieder an zwei Vormittagen.
Freie Plätze gibt es ab 2022, auch für Neumitglieder. Informa-
tionen zum Verein und der Betreuung finden sich auf unserer 
Website. Bei Interesse an einem Betreuungsplatz bitte in der 
Gruppe vormittags vorbeikommen oder anrufen Telefon (01 51) 
50 53 33 60, oder ins offene Café am Freitag kommen.

Freiwillige Feuerwehr Bondorf

Bekanntgabe Dienste
Am Montag, 11. Oktober 2021 trifft sich die Gruppe Schwenk 
und Gruppe Lang um 19.30 Uhr zum Einsatztraining im Feuer-
wehrhaus.
Für mehr Informationen besuchen Sie unsere Homepage  
www.feuerwehr-bondorf.de.

Kleintierzuchtverein Bondorf e.V.
 

In der Jahreshauptversammlung am 1. Oktober 2021 im Verein-
heim bedankten sich die anwesenden Mittglieder beim schei-
denden Vorstand Herrn Thomas Roller und Frau Ute Wolfer so-
wie Schriftführerin Carmen Bozian und Kassier Willi Wolfer für 
ihre langjährige Tätigkeit.
Dr. Ulrich Ikker, Christian Sautter und Dr. Cornelia Ikker-Spiecker 
wurden als neuer Vorstand gewählt.

LandFrauen Bondorf

Nach der langen Pause, bedingt durch Corona, wollen wir uns 
wieder treffen. Wir laden zu einem gemütlichen Nachmittag am
12. Oktober 2021 ab 14.30 Uhr im Sportheim
ein. An diesem Nachmittag wollen wir mal wieder miteinander 
schwätzen und lachen. Es gilt noch die 3G Pflicht, bitte einen 
Nachweis für geimpft, genesen oder einen aktuellen Test mit-
bringen: Bitte zum Betreten bis an den Platz eine Maske tragen.
Wir freuen uns, wenn ihr der Einladung zahlreich nachkommt.
Unsere Veranstaltungen finden im Auftrag des Bildungs- und 
Sozialwerkes des LandFrauenverband Württemberg-Baden e.V. 
statt. Die Veranstaltungen sind für alle Frauen offen, Gäste sind 
herzlich willkommen.

Chor Once Again

Probe ist am Montag, 11. Oktober 2021 um 20.00 Uhr in der 
Benzstr. 19 in der Halle der Fa. Erbele. Nähere Infos in der  
Whatsapp-Gruppe.
Weitere Infos gibt´s auf der Homepage unter  
www.onceagain-bondorf.de
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Musikverein Bondorf e.V.
MUSIKVERE IN

BONDORF 
seit 1919 

Aktive Kapelle
Freitag, 8. Oktober 2021 20.00 bis 22.00 Uhr 
Probe in der Schießhalle des Schützenvereins
Bitte um Beachtung des Hygienekonzepts. Für die Teilnahme 
gilt die 3G-Regel (Genesen, Geimpft (ab dem 15. Tag nach der 
Zweitimpfung), Getestet (bestätigter negativer Test nicht älter als  
24 Stunden / Schüler, die getestet werden – mit entsprechen-
dem Nachweis).
Falls kein zertifiziertes Testergebnis erbracht werden kann,  
bitte einen Schnelltest mitbringen und vor Ort durchführen. Ein 
Zuhause durchgeführter Test kann leider nicht gezählt werden. 
Notfalls stehen Schnelltests vor Ort zur Verfügung.

Jugendabteilung (MV)

Jugendgruppe/Jugendkapelle
Allgemein
Bitte um Beachtung des Hygienekonzepts. Für die Teilnahme 
am Einzel- und Gruppenunterricht gilt die 3G-Regel (Genesen, 
Geimpft (ab dem 15. Tag nach der Zweitimpfung), Getestet (be-
stätigter Test nicht älter als 24 Stunden / Schüler, die getestet 
werden mit entsprechendem Nachweis).

Jugendgruppe
Freitag, 8. Oktober 2021 17.30 bis 18.30 Uhr  
Probe in der Schießhalle des Schützenvereins

Jugendkapelle
Freitag, 8. Oktober 2021 18.45 bis 19.45 Uhr  
Probe in der Schießhalle des Schützenvereins

Schützenverein Bondorf e.V.

Sommerabschluss Bogenschützen
Am 2. Oktober 2021 fand das traditionelle Sommerabschlussfest 
der Bogenschützen unter Corona Auflagen statt.
Wir konnten das schöne Wetter noch nutzen um im Freien die 
Sommersaison ausklingen zu lassen.
Dabei wurde auch der Vereinsmeister der Bogenschützen er-
mittelt. Hier konnte sich Elmar knapp gegen Alex durchsetzen.
Auf der Feldbogenwiese wurde am Nachmittag ein 3D Parcours 
aufgebaut, wo auf insgesamt 14 Tierziele geschossen wurde. So-
mit hatte jeder Schütze die Gelegenheit, auch diese Disziplin 
mal zu versuchen.
Danach fand das alljährliche Ährenschießen statt. Alex konnte 
sich gegen Tobias behaupten und wurde der diesjährige Ähren-
könig.
Herzlichen Glückwunsch an die Sieger.
Nach der Siegerehrung war der „offizielle“ Teil zu Ende und der 
Tag konnte beim gemütlichen Beisammensein ausklingen.

Bogenschützen an der Schießlinie

Siegerehrung v.l. Elmar und Alex  Bilder: Schützenverein Bondorf

1. Wettkampftag der Luftpistolenmannschaft
Am vergangenen Sonntag fand der erste Wettkampftag der Luft-
pistolenmannschaft Bondorf 1 in der Landesliga Nord statt. Die 
Bondorfer Mannschaft konnte nach einem spannenden Wett-
kampf gegen den SV Hirschlanden 1 mit 3:2 direkt einen Sieg 
vor heimischem Publikum feiern. Die Einzelpunkte gewannen 
auf den Positionen eins bis drei Marian Lutz (378:362), Jens 
Erbele (359:354) und Kai Kiesenbauer (351:350). Auf Position 
vier und fünf mussten sich Marc Sautter (358:362) und Neuzu-
gang Dražen Brekalo (331:356) geschlagen geben. Die zweite 
Begegnung des Tages gegen den SV Aurich 1 endete mit einer 
3:2 Niederlage. Auf Position eins und drei konnten Marian Lutz 
(367:358) und Kai Kiesenbauer (356:349) erneut die Einzelpunk-
te für sich entscheiden. Jens Erbele musste sich nach einem Kopf 
an Kopf Rennen knapp mit 358 zu 360 geschlagen geben. Marc 
Sautter (353:357) und Dražen Brekalo (319:352) konnten die Ein-
zelpunkte ebenfalls nicht für sich entscheiden. Zusammenfas-
send ist die Bondorfer LP1 nach langer Pause dennoch gut in die 
neue Saison gestartet. 
Der nächste Wettkampf findet am 7. November 2021 gegen den 
SV Brainkofen 1 in Wimsheim statt.

Aufsicht
Auftsicht LW / GK
liegt nicht vor

Aufsicht KW
11. bis 17. Oktober 2021 Jürgen Klics
Mehrzweckhalle
11. bis 17. Oktober 2021 Drazen Brekalo
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Bogenschützen Fita
individuelle Aufsicht nach Absprache

Feldbogenschützen
10. Oktober 2021 Bernhard Beck

Weitere Infos unter: www.schuetzenverein-bondorf.de

 

Seniorenclub „Frohes Alter“

Treffen am Nachmittag

Liebe Senioren,
am Donnerstag dem 14. Oktober 2021 um 14.30 Uhr treffen wir 
uns zu einem gemütlichen Nachmittag im Sportheim. 
Gäste und Neu-Senioren sind herzlichn willkommen.

Euer Team

Sportverein Bondorf e.V.

SV Abteilung Fußball

Rückblick Spiele vergangenes Wochenende:

Freitag, 1. Oktober 2021:
E-Junioren: SV Bondorf 2 – VfL Nagold 3 1:5
C-Junioren: TSV Schönaich –  
SGM TSV Öschelbronn Gäufelden/Bondorf 2  8:0

Samstag, 2. Oktober 2021:
E-Junioren: SV Bondorf 1 –  
SGM SV Pfrondorf-Mindersbach/Oberes Nagoldtal 3  13:0

D-Juniorinnen: SGM Mönchberg/Herrenberg/Bondorf –  
USYS Academy Stuttgart/Hildrizhausen  6:2

C-Junioren: SGM TV Darmsheim/TSV Grafenau –  
SGM TSV Öschelbronn Gäufelden/Bondorf 1  4:4

B-Juniorinnen: SGM Mönchberg/Herrenberg/ 
Bondorf – SC Neubulach  2:4

B-Junioren: SGM TSV Hildrizhausen Schönbuch 1 –  
SGM TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf 2 Flex  10:1

Sonntag, 3. Oktober 2021:
B-Junioren: SGM TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf –  
SGM TSV Hildrizhausen Schönbuch 2 Flex abgesetzt
Aktive: SV Bondorf 2 – SV Rohrau 2 abgesetzt
Aktive: SV Bondorf – SV Magstadt  1:3

Jugendfußball:
SV Bondorf Bambini-Spieltag:

Viel Sonne – Viele Tore – Viel Spaß!

 –
 Bild: SV Bondorf, Jugendfußball 
Nach der Bambini Saisoneröffnung am 25. September 2021 in 
Berneck, stand nun der erste Heimspieltag für unsere Bambinis 
an. Mit drei Bondorfer Mannschaften und neun Gäste-Teams aus 
Effringen, Berneck-Zwerenberg, Nagold, Rohrdorf, Emmingen 
und Öschelbronn sind wir in das Turnier gestartet. Die Kinder 
waren von Beginn an hochmotiviert bei der Sache und erziel-
ten mit großer Begeisterung viele, von den zahlreichen „Fans“ 
bejubelte, Tore. In den Spielpausen konnten die Teams in der 
aufgebauten Spielzone ihre Fertigkeiten weiter ausbauen oder 
einfach nur Spaß haben. Zu der ganzen guten Laune der Kinder 
passte sich auch das Wetter an und zeigte sich nochmals von 
seiner sonnigsten Seite.
Dank der großen Unterstützung und des Engagements der 
Bondorfer-Bambini-Spieler-Eltern war der Heimspieltag ein vol-
ler Erfolg. Obwohl aufgrund der Hygieneregel notwendigen Ein-
gangskontrollen, gab es nur kurze Wartezeiten am Eingang, der 
Grillmeister und das Verkaufsteam hatten alles im Griff und die 
Turnierleitung bestach mit Souveränität am Mikrofon. Auch Auf- 
und Abbau der Spielfelder und des ganzen Equipments ging mit 
vereinten Kräften schnell und zügig.
Alles in Allem ein erfolgreicher Bambini-Fußballtag, der Lust auf 
mehr macht. Am nächsten Wochenende 9. Oktober 2021 rei-
sen wir zum nächsten Spieltag mit zwei Bambini-Mannschaften 
nach Berneck, bevor es dann bereits zum letzten Vorrunden-
spieltag am 16. Oktober 2021 nach Haiterbach geht.

Bis bald Eure Bambini-Trainer
Jan & Andi

D-Junioren:
Einzug in VR-Cup-Bezirksfinale!
Am Feiertag, 3.Oktober, starteten wir beim, vom wfv organsier-
ten, VR-Cup mit 2 SVB-Mannschaften.
Die 2. Mannschaft gab alles, allerdings verloren sie knapp und 
unglücklich mit 2mal 0:1 und die restlichen Gegner waren über-
mächtig, da sie jeweils die 1. Mannschaft ihres Vereins waren.

 Bild: SV Bondorf, Jugendfußball
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Mit der ersten Mannschaft starteten wir fulminant und gewan-
nen das erste Spiel dank schöner Spielzüge 4:0 gegen Kuppigen 
2 nach Toren von Basti, David, und 2 x Mendim.
Das nächste Spiel gegen Schönbronn 1 wurde sehr souverän 2:0 
gewonnen. Generell stand unsere Abwehr Timo, Arya, Janik und 
Jannick bombensicher. Was unser Schlüssel zum Erfolg wurde.
Das nächste Spiel war das Gipfeltreffen der Gruppe gegen Her-
renberg/Gültstein 1. Die ersten 5 Minuten waren wir die bessere 
Mannschaft und gingen verdient 1:0 in Führung. Unser Gegner 
wachte auf und drückte mit aller Macht. 2 Minuten vor Schluss 
erzielten Sie das leistungsgerechte 1:1.
Das letzte Spiel plätscherte dahin. Die letzten 4 Minuten legten 
wir noch ein Gang zu und hatten einige sehr gute Chancen. Das 
Spiel endete 0:0.
Wir zogen ins Viertelfinale ein und spielten gegen den in un-
serer Liga-Spielrunde führenden Nufringen/Rohrau I. Unsere 
Abwehr stand bombig und nach vorne setzten wir Nadelstich. 
Unsere Tormaschinerie waren nur Pfostenschüsse vergönnt. Am 
Ende setzten wir uns im 9m-Schießen durch.
Die Euphorie war groß und mit neuem Elan gings ins Halbfinale. 
Wir spielten clever und gingen nach 3 Minuten durch ein Tor 
von Mendim in Führung. Die Führung verteidigten wir gut und 
so qualifizierten uns fürs Finale.
Kuppingen war überlegen, doch unsere Abwehr stand. So pas-
sierte hüben wie drüben nicht sehr viel, bis Mendim sich ein 
Herz nahm und den Ball krachend an die Latte schoss. 2 Minu-
ten vor Schluss tankte sich ein Kuppinger durch und knallte den 
Ball unhaltbar ins Tor. Wir gaben nochmals Gas und drückten 
auf den Ausgleich. Am Ende setzte sich verdient Kuppingen 
durch. Wir zogen mit einem sehr guten 2. Platz unter 15 Mann-
schaften von dannen.
Unsere D-Jugend steht nach dieser Leistung im VR-Cup-Bezirks-
finale!
Es spielten: Arad, Jannick, Basti (2), David (2), Janik, Tim, Timo, 
Mendim (4), Marios, Devin, Paul, Leon, Eymen, Kimi, Benito, 
Arya

D-Juniorinnen:
SGM Mönchberg/Herrenberg/Bondorf –  
USYS Academy Stgt/Hildrizhausen  6:2
Der erste Sieg im ersten Heimspiel gelang unseren D-Junio-
rinnen am vergangenen Samstag gegen die US Academy Stutt-
gart/Hildrizhausen. Nach 5 Minuten konnte Charlotte unsere 
Mannschaft mit 1:0 in Führung bringen. Das 2:0 besorgte wie-
derum Charlotte 10 Minuten später. Noch vor der Pause kamen 
die Gäste zum 2:1 Anschlusstreffer. Nach Wiederanpfiff konnte 
Hanna auf 3:1 erhöhen. Die Amerikanerinnen ließen aber nicht 
locker und verkürzten auf 3:2. Quasi im Gegenzug stellte Char-
lotte mit ihrem dritten Tor den alten Abstand wieder her. Nun 
war die Gegenwehr der Gäste gebrochen. Sophia und Hanna 
besorgten mit ihren Treffern für den 6:2 Endstand. Der Sieg war 
in dieser Höhe auch verdient.
Es spielten: Milla Pleul, Liah Kolbe, Atena Husseini, Sophia Kai-
ser, Zara Anibarro, Lilli Huber, Charlotte Klotz, Hanna Kegreiß, 
Alessandra Spirelli, Amy Pfaff und Sophia Holzapfel
Unser nächstes Spiel findet am kommenden Samstag um 14:45 
Uhr auswärts bei der SV Böblingen statt.

C1-Junioren:
SGM TV Darmsheim/TSV Grafenau – SGM TSV Öschelbronn 
Gäufelden/Bondorf 1 4:4

Bei bestem Fußballwetter traten wir in Darmsheim zu unserem 
2. Spiel an.
Wir starteten konzentriert und machten von Anfang an Druck 
auf das gegnerische Tor. Einzig der Darmsheimer Mittelstürmer 
machte uns zu schaffen.
Nach 23 Minuten konnte Tobias mit einem schönen Fernschuss 
den Torwart der Darmsheimer überwinden.
Durch einen unglücklichen Elfmeter glich der Gegner ein paar 
Minuten später aus.
Dadurch war die Konzentration von uns gestört und wir mach-
ten durch einige Fehlpässe den Gegner stark. Auch ließen wir 
leider die eine oder andere Großchance ungenutzt.
Unnötigerweise erhöhten die Darmsheimer kurz vor der Pause 
auf 2:1.
Nach der Pause glaubte die Mannschaft immer weniger an sich 
und haderte zunehmend mit sich selbst. Durch einen aus unse-
rer Sicht nicht gerechtfertigten Elfmeter erhöhte die gegnerische 
Mannschaft zum 3:1 und nur wenige Minuten später zum 4:1.
Doch jetzt zeigten unsere Jungs Moral und eine super kämpfe-
rische Leistung.
Sam konnte in der 47. Minute den 2:4 Anschlusstreffer erzielen. 
Wir erhöhten weiter den Druck und durch einen erneuten Fern-
schuss verkürzte Tobias zum 3:4. Alle kämpften nun und wollten 
den Ausgleich. Auch durch diverse Fouls des Gegners ließen wir 
uns nicht davon abbringen und Kevin schob den Ball in der 65. 
Minute zum 4:4 über die Linie.
Wir wollten noch mehr, ein Sieg war wieder möglich. Doch 
reichte letztendlich die Zeit nicht mehr aus.
Durch eine bärenstarke kämpferische wie auch spielerische 
Leistung in der 2. Halbzeit konnten wir das Spiel noch drehen.
Darauf können wir stolz sein.

B-Juniorinnen:
SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg/Kayh –  
SC Neubulach (Flex)  2:4
In unserem zweiten Heimspiel durften wir die Juniorinnen aus 
Neubulach begrüßen. Die ersten 10 Minuten waren sehr aus-
geglichen, bis wir in der 12. und 13. Minute die ersten Gegen-
tore bekamen, doch selbst dann ließen wir unsere Köpfe nicht 
hängen, denn bereits in der 14. Minute konnte sich Steffi auf der  
linken Seite alleine durchsetzen und schoß aus 16 Meter wun-
derschön ins kurze Eck den ersten Treffer für uns und schon 
stand es 1:2.
Noch vor der Halbzeit legte Neubulach mit 1:3 nach. Selbstbe-
wusst gingen unsere Mädels in die zweite Halbzeit, denn es war 
noch alles offen, hierfür wurden sie auch belohnt, denn Donjeta 
erobert sich den Ball und dribbelte Richtung Tor aufs lange Eck 
durch die Beine des Torwarts und verkürzte somit auf 2:3. Erst in 
der 70. Minute konnte Neubulach den Endstand auf 2:4 erhö-
hen, aber wir waren auch noch mit ein paar schönen Aktionen 
dabei, selbst in der 80. Minute kam ein schöner linker Schuss 
von Melissa leider nur an den Außenpfosten. Trotz Niederlage 
eine starke Mannschaftsleistung gegen Neubulach, weiter so!
Es spielten: Vanessa Geide (Tor), Melissa Flettner, Lisa Gimmel, 
Franziska Kegreiß, Lara Binder, Stefanie Metzger, Miriam Geiger, 
Mya Güler, Mia Kochendörfer, Ronja Martini, Donjeta Prebreza

Vorschau kommende Spiele:
Freitag, 8. Oktober 2021:
18.00 Uhr: E-Junioren: SV Bondorf 2 – TSV Haiterbach
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Samstag, 9. Oktober 2021:
13.00 Uhr:  
E-Junioren: SV Bondorf 1 – SGM Kayh-Mönchberg

14.45 Uhr:  
D-Juniorinnen: SV Böblingen – SGM Mönchberg/Herrenberg/
Bondorf

14.45 Uhr:  
C-Juniorinnen: SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg –  
SpVgg Berneck-Zwerenberg

14.45 Uhr:  
C-Junioren: SGM TSV Ehningen/TSV Dagersheim 3 –  
SGM TSV Öschelbronn Gäufelden/Bondorf 2 Flex

15.00 Uhr:  
B-Junioren: SGM TSV Dagersheim/ TSV Ehningen –  
SGM TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf

16.00 Uhr:  
B-Juniorinnen: SGM SPFR Emmingen/Oberes Nagoldtal  
Flex – SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg

Sonntag, 10. Oktober 2021:

11.00 Uhr:  
B-Junioren: SGM TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf 2  
Flex – SpVgg Holzgerlingen 2, Spielort: Nebringen Pl. 1

13.00 Uhr:  
Aktive: SV Deckenpfronn 2 – SV Bondorf 2

13.00 Uhr:  
Aktive: SV Nufringen 2 – SV Bondorf

SV Abteilung Handball

Spiele am vergangenen Wochenende:

Samstag, 2. Oktober 2021:
Jugendspiele mit Bondorfer Beteiligung  
bei der SG Nebringen/Reusten

Weibliche B-Jugend:
VfL Pfullingen – SG Nebringen/Reusten 23:10  (11:4)

Frauen:
SV Leonberg/Eltingen 2 – SV Bondorf 24:24  (15:12)

Mehr drin gewesen!
Bei dem zweiten Spiel der Ladies ging die Reise nach Leonberg, 
ein Gegner, der neu war. Nach dem ersten Spiel wusste man: Die 
Abwehr steht! Jetzt musste in den Angriff noch mehr Bewegung. 
Das Spiel fing etwas schwerfällig für die Ladies an. Sie konnten 
nicht das umsetzten, das sie sich vorgenommen haben. Im An-
griff standen sie viel zu nah auf der Abwehr von den Damen aus 
Leonberg, so konnten die Damen aus Bondorf keinen richtigen 
Druck aufbauen, um die Abwehr in Bewegung zu bringen. Die 
Ladies lagen bis zur 20. Minute immer mit 1 bis 2 Toren hinten, 
doch der Wille, diese Punkte mit nach Hause holen zu wollen, 
war zu spüren. In der Auszeit der Ladies kamen klare Anweisun-
gen, den Ausgleich zu holen und die Damen aus Leonberg nicht 
mehr davon ziehen zu lassen. Und so nutzten die Ladies es aus, 
dass die Damen aus Leonberg keine richtige Torhüterin im Tor 

hatten und glichen 9:9 aus. Die letzten 10 Minuten von der ers-
ten Halbzeit liefen nicht so wie in der Auszeit besprochen, mit 
Ballverlusten und einer 2 Minutenstrafe, schafften die Ladies es 
nicht den Ausgleich zu halten oder eine Torführung zu erzielen. 
So ging man mit 15:12 für die Damen aus Leonberg in die Halb-
zeit.
In der Halbzeit sammelten die Ladies nochmal ihre Kräfte und 
wollten das Spiel für sich entscheiden. Mit dieser Einstellung 
gingen sie in die zweite Halbzeit, doch es sollte einfach nicht 
gleich funktionieren. Es waren einfach immer noch zu viele Feh-
ler im Angriff drin. Es dauerte wieder 10 Minuten bis die Ladies 
den Ausgleich von 18:18 erzielten. Und ab dem Moment gingen 
die Bondorfer Ladies in Führung bis zu 55. Minute, da holten 
die Damen aus Leonberg die Führung ein und setzten sogar ein 
Tor drauf. In der letzten Auszeit der Ladies sollten nochmal alle 
durchatmen und einen kühlen Kopf bewahren. Sie hatten noch 
5 Minuten Zeit den Sack zuzumachen und den Sieg nach Hause 
zu fahren. Sie hatten den Ausgleich geschafft und immer noch 
3 Minuten Zeit. In den letzten paar Sekunden hatten die Ladies 
die Chance den Siegestreffer zu erzielen, doch leider ging der 
Wurf neben das Tor. So ging das Spiel 24:24 aus.
In der nächsten Partie spielen die Ladies wieder zuhause.  
Diesmal gegen einen Gegner, den sie kennen.
Wir freuen uns auf zahlreiche Zuschauer.
Für Bondorf: Melanier Braitmaier (Tor), Karolin Cavlina (2), Luisa 
Eipper (8), Tamara Zeeb (2), Nadine Neuffer, Mara Schuler (7), 
Laura Riethmüller, Lara Kudler, Sadja Dzaferovic, Andrea Ezel, 
Susanne Strähle (5)

Männliche A-Jugend:
SG HCL – SG Nebringen/ Reusten  23:24 (13:11)

Weibliche D-Jugend:
HSG BB/Sifi – SG Nebringen/Reusten  20:8 (9:2)

Gemischte D-Jugend:
HSG BB/Sifi – SG Nebringen/Reusten  32:4 (21:2)

Sonntag, 3. Oktober 2021:

Männliche C-Jugend:
SG HCL – SG Nebringen/ Reusten  11:20 (5:10)

Männer:
SV Magstadt – SV Bondorf  29:27 (15:14)

Improvisation gefragt!
Beim Spiel in Magstadt am Sonntagabend muss der SV Bondorf 
durch Ausfälle schnell viel improvisieren und verliert am Ende 
knapp. Gegen die junge Magstädter Mannschaft wollte sich der 
SV Bondorf deutlich besser als beim letzten sehr schwachen 
Auftritt an derselben Stelle präsentieren. Das Tempospiel soll-
te erweitert werden aufbauend auf einer stabilen Abwehr. Der 
Auftakt gelang, wenn auch schwächer als in den ersten Spielen. 
Mit Bewegung im Angriff kam man gegen die körperlich schwä-
cheren Gastgeber zu Chancen und Toren. Verschenkte aller-
dings eine höhere Führung als 5:7, da das Umschaltverhalten zu 
schwach war und die schnellen Gegner mit schneller Mitte und 
erweiterten Gegenstößen zu einfachen Toren kamen. Schnell 
musste Bondorf dabei verletzt auf einige Spieler verzichten, 
darunter die bisher erfolgreichsten Torschützen (Sven Venne-
busch, Philip Wessendorf, Armin Kaiser). Dies verstärkte leider 
noch das Ausbleiben des Bondorfer Tempospiels. Die Gastge-
ber drehten mit einer offensiveren Abwehr das Spiel auf 13:9. 
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Es fehlte an Bewegung und viele Pässe landeten direkt beim 
Gegner. In den letzten fünf Minuten vor der Pause kam Bondorf, 
auch dank der Rückkehr von Armin, wieder heran.

In der zweiten Halbzeit blieb das Spiel ausgeglichen. Keine 
Mannschaft konnte im Angriff oder in der Abwehr längere Zeit 
am Stück ein gleichmäßiges Niveau halten. Gutes schnelles Spiel 
und Stoßen auf Magstadter Seite gepaart mit Zweikampfak-
tionen und einer abnehmenden Anzahl an Spielzügen stand 
mehr auf Spielzüge, Rückraum- und Kreissituationen orientier-
tem Bondorfer Spiel gegenüber. Mitte der zweiten Halbzeit traf 
Bondorf häufiger die falschen Entscheidungen, wodurch die 
Gastgeber von 22:22 auf 26:22 in der 52. Spielminute davonzo-
gen. Nach diesen torlosen Minuten hielt der SV Bondorf noch-
mal dagegen und kam auf 27:26 und 28:27 heran. Der Ausgleich 
gelang jedoch nicht mehr. Positiv ist, dass man noch in der 
zweiten Halbzeit Spielzüge eingesetzt hat, die häufig gelangen, 
sowie der Kampfgeist, trotz einiger Ausfälle. Dagegen ist beim 
Umschaltverhalten viel Verbesserungspotential, wie gegen ei-
nen schnelleren Gegner eklatant zum Vorschein kam, nötig. 
Gute Besserung an alle Verletzten.
Für Bondorf: David und Marius Riestenpatt gen. Richter; Armin 
Kaiser (11/4), Thomas Meier, Oliver Schmid (1), Rafael Janetzko, 
Patrick Schmidt (2/1), Philip Wessendorf, Marc Hinderjock (2), 
Robin Pfeffer (5), Sven Vennebusch, Fabian Kessel (2), Andreas 
Öhrlich, Robin Stieffel (4)

Spiele am kommenden Wochenende:

Jugendspiele mit Bondorfer Beteiligung  
bei der SG Nebringen/ Reusten

Sonntag, 10. Oktober 2021:

Weibliche B-Jugend (in Nebringen):
11.00 Uhr: SG Nebringen/Reusten – H2Ku Herrenberg 2

Gemischte E-Jugend (in Bondorf):
11.20 Uhr: SG Nebringen/Reusten – Spvgg Mössingen

Gemischte D-Jugend (in Nebringen):
12.50 Uhr: SG Nebringen/Reusten – TV Rottenburg 2

Männliche C-Jugend (in Bondorf):
13.10 Uhr: SG Nebringen/Reusten – VfL Nagold

Gemischte E-Jugend Kombi:
13.30 Uhr: TV Rottenburg – SG Nebringen/Reusten

Weibliche D-Jugend (in Nebringen):
14.30 Uhr: SG Nebringen/Reusten – H2Ku Herrenberg

Weibliche E-Jugend:
14.30 Uhr: SV Leonberg/Eltingen – SG Nebringen/Reusten

Frauen:
15.00 Uhr: SV Bondorf – TV Großengstingen

Männliche B-Jugend (in Nebringen):
16.10 Uhr: SG Nebringen/Reusten – HSG BB/Sifi 2

Männer:
17.00 Uhr: SV Bondorf – Spvgg Mössingen 2

Männliche A-Jugend (in Nebringen):
18.00 Uhr: SG Nebringen/Reusten – HSG Bb/Sifi

SV Abteilung Kinder- und Jugendsport

Kinderturnen 4 bis 6 Jahre

Mittwoch, 14.15 bis 15.15 Uhr
Mittwoch, 15.20 bis 16.20 Uhr

Leitung: Sandra Schnaidt

Anfragen zum Sportangebot „Kinderturnen“ bitte per E-Mail an: 
ki-ju-sport-bondorf@web.de
Bitte setzt euch für alle Kinder, die neu in einer Sportgruppe teil-
nehmen wollen zuerst mit den verantwortlichen Übungsleite-
rinnen und Übungsleitern in Verbindung!!

SV Abteilung Rad- und Freizeitsport

Das aktuelle Sportangebot:
(Bitte immer das aktuelle Hygienekonzept auf der Website  
sv-bondorf.de beachten)

Sonntag:
9.30 Uhr: Lauftreff *18.00 Uhr: Letztmalig  
am 27. September – Radtreff für Alle, es wird in 3 Kategorien 
gefahren; Fahrzeit max. 2 Stunden*

Montag:
18.30 Uhr:  Volleyball Jugend – Gäuhalle
20.00 Uhr:  Volleyball Erwachsene – Gäuhalle

Dienstag:
18.30 Uhr:  Lauftreff*
18.30 Uhr:  Nordic Walking*
   Level 1 (Einsteiger): normales Geh-Tempo, 

Distanzen 5-8 km, Leitung Elke Bühler
   Level 2 (Fortgeschrittene): aktives Geh-Tempo, 

Distanzen 6-9 km, Leitung Yvonne End-
ler-Fritsch

Mittwoch:
10.00 Uhr:   Radtreff für Hobbyradler/innen – es wird in 

2 Kategorien gefahren; Treffpunkt: Parkplatz 
Kunstrasenplatz – Neue Details hier.

19.00 Uhr:  Spinning – Evolution

Freitag:
18.30 Uhr:  Volleyball Jugend – Gäuhalle
19.00 Uhr:  Gymnastik – Gäuhalle
20.00 Uhr:  Volleyball Erwachsene – Gäuhalle
18.00 Uhr:   Radtreff für Alle –  

es wird in bis zu 6 Gruppen gefahren*

*) Treffpunkt für alle Freiluftaktivitäten: Parkplatz Sportheim

Ansprechpartner:

Volleyball Erwachsene: 
Roland Pfeffer, Telefon 95 68 05, volleyball@sv-bondorf.de

Volleyball Jugend: 
Hartmut Unvericht, Telefon 6 97 33 73 oder  
Telefon (01 72) 5 91 43 98, volleyballjugend@sv-bondorf.de
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Lauftreff: 
Michael Schlosser, Telefon 93 09 80, lauftreff@sv-bondorf.de
Kids on Bike: 
Achim Mayer, Telefon. 69 63 75,  
kidsonbike@sv-bondorf.de
Nordic Walking: 
Yvonne Endler-Fritsch, Telefon 82 85
Radtreff: 
Ewald Weiss, Telefon 85 26, radtreff@sv-bondorf.de
Abteilungsleitung: 
Tanja Mayer, Telefon 69 63 75,  
rad-freizeitsport@sv-bondorf.de

Radsportabzeichen:
Bitte bis 15. Oktober 2021 die ausgefüllten Nachweisdokumente 
bei Ilse, Brühlstraße 23/1, abgeben

Schwäbischer Albverein

Nordic-Walking Aktivitäten
Unsere Nordic-Walking Aktivitäten finden wöchentlich, unter 
der Leitung von Toni Kiri statt. Wir treffen uns jeden Donnerstag 
um 9.00 Uhr am Waldfriedhof Herrenberg.

Sonntag, 10. Oktober 2021
Bustour; Treffen auf der Hohen Warte bei Bad Urach.
Rundwanderung bei St. Johann, Bustour
Führung: Reiner und Doris Kaupat.
Informationen und Anmeldung:
Reiner Kaupat, Telefon (0 70 32) 3 37 86

Sonntag, 17. Oktober 2021
Fahrt mit der S-Bahn;  
Wanderung mit der Ortsgruppe Wendlingen
Treffpunkt:
7.50 Uhr Gleis 2, hinterer Wagen
10.19 Uhr Ankunft in Gutenberg
Donntalrunde – Gutenberg
Die ca. 12 km lange Rundwanderung startet in Gutenberg.
Es sind Grillstellen vorhanden, deshalb wer mag kann ganz dem 
Wandern entsprechend eine Rote Wurst zum Grillen einpacken.
Zurück geht es bergab über unberührte Bannwälder.  
Wir müssen ca. 500 Höhenmeter rauf und runter.
Gutes Schuhwerk und eine gute Grundkondition  
sowie Trittsicherheit sind unbedingt erforderlich.

Führung:
Charlotte Tremmel und Reiner Kaupat.
Informationen (Anmeldung erforderlich):
Reiner Kaupat, Telefon (0 70 32) 3 37 86
Charlotte Tremmel, Telefon (01 70) 6 23 34 22

„Freude am Wandern für Menschen  
mit oder ohne Demenz“
Einladung zur kleinen Wanderrunde im Herrenberger  
Schönbuch.

Treffpunkt: 
Mittwoch, 27. Oktober 2021 um 15.00 Uhr
an der Citybus-Haltestelle am Waldfriedhof in Herrenberg.

VdK Ortsverband Bondorf

Einladung zur Hauptversammlung  
des VdK Ortsverbands Bondorf
am Samstag, 9. Oktober 2021 um 14.00 Uhr
in der Stadiongaststätte des SV Bondorf,  
Alte Herrenberger Straße 26

Tagesordnung:
• Begrüßung
• Gedenken der verstorbenen Mitglieder
• Geschäftsberichte: Vorsitzender, Kassiererin, Schriftführerin, 

Frauenbeauftragte
• Revisionsbericht der Kassenprüfer
• Entlastung
• Neuwahlen
• Ehrung langjähriger Mitglieder
• Verschiedenes

Teilnahme auf Basis der 3G-Regeln Baden-Württemberg.

Ihre Vorstandschaft

Verein für Vogelschutz  
und Vogelzucht Bondorf e.V.

Nistkastenreinigung
Am vergangenen Samstag haben wir unsere Nistkästen gerei-
nigt. Es war auffällig, dass die meisten Kästen nur einmal belegt 
waren. Ungewöhnlich war auch, dass überhaupt kein Sieben-
schläfer gesehen wurden. Vermutlich liegt die schlechte Bele-
gung am nassen Sommer.
Vielen Dank an alle Helfer und ein besonderen Dank an Gun-
ter-Martin, der uns im Anschluss noch gut verpflegt hat.

Turmfalken in Bondorf
In Bondorf gibt es Turmfalken. Jochen konnte sechs junge Fal-
ken in einem Nest zählen, das ist ein beachtliche Anzahl. Es ist 
ein gutes Zeichen, dass die Brutmöglichkeiten an privaten und 
öffentlichen Gebäuden bestehen und auch von den Vögeln an-
genommen werden.

MUT
HILFE
HOFFNUNG
Helfen Sie 
krebskranken Kindern 
und deren Familien 
mit Ihrer Spende!

Kreissparkasse Tübingen
IBAN: DE10 6415 0020 0000 1260 63

Telefon 0 70 71 / 94 68 -11
krebskranke-kinder-tuebingen.de

UNSER SPENDENKONTO
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Parteien

SPD – Ortsverein Bondorf

Jasmina Hostert ist neue Bundestagsabgeordnete  
für Böblingen

 Bild: SPD

Der SPD-Ortsverein Bondorf freut sich 
über die Wahl unserer SPD-Kreisvorsit-
zenden Jasmina Hostert zur Bundestags-
abgeordneten für den Wahlkreis 260. 
Damit wird der Kreis Böblingen seit  
vielen Jahren endlich wieder durch eine 
Sozialdemokratin in Berlin vertreten.
„Wir freuen uns, dass Jasmina Hostert 
nach einem engagierten Wahlkampf den 
Einzug in den Bundestag geschafft hat.“, 
so Dieter Keiper Vertreter des Ortsver-
eins Bondorf und weiter „es ist gut, dass 

mit Jasmina Hostert endlich wieder durch eine sozialdemokrati-
sche Stimme im deutschen Bundestag vertreten wird“.
Mit 21,1% der Erststimmen und 20,6% der Zweitstimmen konnte 
die stellv. Landesvorsitzende der SPD Baden-Württemberg, Re-
gional- und Stadträtin in Böblingen ihr Ergebnis von 2017 deut-
lich verbessern. Damit liegt Jasmina Hostert klar vor ihren Mit-
bewerbern von Bündnis 90/Die Grünen und FDP.
„Ich danke den Wählerinnen und Wählern für ihr Vertrauen. 
Dieses Votum ist für mich Ansporn aber auch Verpflichtung die 
Bürgerinnen und Bürger aus unserem Wahlkreis in den nächsten 
4 Jahren im Bundestag zu vertreten.“, so Jasmina Hostert.

 

Bündnis 90 / Die Grünen

Zum neuen Bundestag:

Liebe Wählerinnen und Wähler,
der Ortsverband Herrenberg und Gäu und unser Bundestags-
kandidat Tobias B. Bacherle freuen uns über das gute Wahler-
gebnis bei der Bundestagswahl. Wir bedanken uns herzlich bei 
unseren Wählerinnen und Wählern und allen, die uns in den 
letzten Wochen unterstützt haben. Tobias B. Bacherle, neu im 
Bundestag und dabei einer der jüngsten Abgeordneten in Ber-
lin, wird jetzt versuchen, das in ihn gesetzte Vertrauen zu erfül-
len und den Auftrag der Wähler und Wählerinnen umzusetzen. 
Wir alle hoffen, dass es in Berlin zu einer rationalen, konstrukti-
ven neuen Regierung kommt, die die längst überfälligen Schritte 
in Richtung Klimaneutralität unternimmt und dabei den sozialen 
Zusammenhalt und die soziale Gerechtigkeit berücksichtigt.

...und im Landtag von Baden-Württemberg:
Unser Landtagsabgeordneter Peter Seimer bietet weiterhin sei-
ne wöchentliche Telefonsprechstunde an. Er steht Ihnen jeden 
Freitag von 18.00 bis 19.00 Uhr für Ihre Themen zur Verfügung. 
Anmeldung bitte über peter.seimer@gruene.landtag-bw.de.

Der „GRÜNE STAMMTISCH“
Der „GRÜNE STAMMTISCH“ kann wieder persönlich und unter 
Beachtung der 3G-Corona-Regeln stattfinden. Wir freuen uns 
auf rege Teilnahme am:
Freitag, 5. November 2021, ab 20.00 Uhr,
Restaurant „Schützenhaus“, Schelmengrube 17, Bondorf
Bitte vormerken!

GRÜNEJugend:
Junge Menschen bis 28 Jahre können sich nicht nur bei „Friday 
for Future“, sondern auch in der Jugendorganisation der Grünen 
organisieren und hier Einfluss nehmen. Euer Ansprechpartner 
für Herrenberg und das Gäu ist Valentin Nolte (valentinnol-
te99@icloud.com).

Mehr Termine, Informationen und Kontakt auch unter:
www.gruene-herrenberg.de
www.gruene-herrenberg.de/gruene-in-bondorf/
oder ganz analog über:
Andreas Ruoff, Niederreutin 6, Bondorf, Telefon 93 06 72
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BB plusimmo  bauen  renovieren  wohnen  gestalten

ANZEIGEN – Sonderveröfentlichung im Oktober 2021

Verbraucherschützer fordern Bauklimageld
Verteuerung für energieeffizientes Bauen und Modernisieren abfedern

Die Kosten für den Bau von Eigenhei-
men steigen. Neben den Preisen für
Grund und Boden sind dafür auch die
höheren Aufwendungen für ener-
gieeffizientes und klimafreundliches
Bauen und Modernisieren verant-
wortlich. Die Verbraucherschützer
des Bauherren-Schutzbund e.V. (BSB)
sehen darin einen Hemmschuh auf
dem Weg zu einem klimaneutralen
Gebäudebestand. Er wird eine ent-
scheidende Rolle in den wohnungs-
und klimapolitischen Zielen jeder
künftigen Bundesregierung spielen
- energieeffizienter Neubau und die
energetische Modernisierung von
Wohngebäuden schaffen die Voraus-
setzungen dafür.

Wichtiger Beitrag zur Erreichung der
Klimaziele 2030
„Schärfere energetische Anforde-
rungen lassen die Bau- und Moder-
nisierungskosten in den kommenden
Jahren vorhersehbar steigen“, davon
ist BSB-Geschäftsführer Florian Becker
überzeugt. Er fordert: „Bauherren
und Eigenheimbesitzer benötigen
bessere Fördermodelle, um ihren Bei-
trag zur Erreichung der gesteckten
Klimaziele bis 2030 leisten zu kön-
nen.“ Er gibt zu bedenken, dass heute
gebaute Gebäude bis weit über 2030
hinaus genutzt werden - stehen die
neuen Häuser erst mal, gibt es kein
Zurück mehr. „Deshalb schlagen wir
die Einführung eines Bauklimageldes
vor“, so Becker.

Einmalzahlung zur Entlastung bei
den Baunebenkosten gefordert
Zusätzlich zu den Tilgungszuschüs-
sen auf Kredite der KfW-Förderbank
sollte jeder Bauherr eine einmalige
Zahlung erhalten, deren Höhe vom
Energiestandard des Neubaus abhän-
gig ist: 10.000 Euro für den Bau eines
KfW 55-Hauses, 15.000 Euro für den
Standard KfW 40 und 20.000 Euro für
ein KfW 40 Plus-Haus. Die Förderung
könnte in das Eigenkapital einfließen
und die Baunebenkosten entlasten.
Viele Bauherren können oder wollen
nicht auf neue politische Weichen-
stellungen warten. Wer aktuell bauen
will, dem empfiehlt der BSB, vor der
Entscheidung für einen Baupartner
verschiedene Angebote einzuholen
und zu vergleichen, am besten mithil-
fe eines unabhängigen Sachverständi-
gen. Auf seiner Website www.bsb-ev.
de veröffentlicht der Verein Adres-
sen von Bauherrenberatern in ganz
Deutschland und viele weitere Infos.

Modernisierungsförderung soll sich
an den CO2-Einsparungen orientieren
Analog sollte das Bauklimageld auch
für modernisierungswillige Eigen-
heimbesitzer zugänglich sein. Als
Staffelung schlagen die BSB-Verbrau-
cherschützer eine Orientierung an
den CO2-Einsparungen vor, die durch
eine Modernisierung erzielt werden:
5.000 Euro für eine CO2-Reduzierung
von 15 Prozent, 7.500 Euro bei 20 und
10.000 Euro bei 25 Prozent weniger

CO2-Emissionen. So könne das Baukli-
mageld technologieoffen eingesetzt
werden, denn „wichtig ist nur der Er-
trag“, so Florian Becker. (djd/sel)

Steigende Anforderungen an die Energieeffizienz verteuern das Bauen. Verbraucherschüt-
zer fordern daher ein Bauklimageld, das Bauherren und Modernisierer motiviert, einen
möglichst guten Energiestandard anzustreben. Foto: djd/Bauherren-Schutzbund

Wenn die Klimaschutzziele 2030 er-
reicht werden sollen, müssen Bauher-
ren und Eigenheimbesitzer bei der
Umsetzung hoher energetischer Anfor-
derungen finanziell unterstützt werden.

Foto: djd/Bauherren-Schutzbund
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Gäufelden: Die perfekte Kapitalanlage! 2,5-Zi.-
Maisonette-Whg., ca. 67 m²Wf., Balkon, TG-Stellpl.,
EBK, TL-Bad, Hausmeisterservice, uvm., V, 93,8 kWh,
Gas, C, Bj. 1982 € 199.000**

Böblingen: Gemütliche 2,5 Zimmer-Wohnung
mit traumhaftem Blick auf den Tannenberg!
Ca. 55 m² Wf., Balkon, Garage + Stellplatz davor,
Bad-en-Suite, sep. WC, 2 Kellerräume, uvm., V, 131,3
kWh, Öl, E, Bj. 1971 € 280.000*

Gärtringen: KompaktesWohnglück – sofort frei!
3 Zi.-Whg., ca. 63m²Wf., Balkon, TG-Stellpl., EBK, TL-
Bad, Kellerraum, Hausmeisterservice, uvm., V, 208
kWh, Gas, G, Bj. 1994 € 309.000****

Böblingen: Wohnglück im Grünen – und doch
zentral! 3 Zi.-Whg., ca. 84 m² Wf., EBK, Süd-Balkon,
Hausmeisterservice, TL-Bad, sep.WC, Abstellr., uvm.,
B, 91,2 kWh, Fernwärme, D, Bj. 1963 € 349.000**

Calw-Heumaden: Perfekt für Familie oder Seni-
oren! 4 Zi.-Whg., ca. 84 m² Wf., Balkon, TG-Stellpl.,
Aufzug, sep. WC, Hausmeisterservice, uvm., V, 68
kWh, Gas, B, Bj. 2000 € 375.000**

Holzgerlingen: Gemütliche Maisonette-Woh-
nung - Zentral gelegen! 3 Zi.-Whg., ca. 83 m² Wf.,
Süd/West-Balkon mit schöner Aussicht, 2 Garagen,

Kamin, sep. WC, Abstellraum, uvm., B, 86,5 kWh,
Strom, C, Bj. 1983 € 395.000***

Ehningen: Tolle Maisonette-Wohnung für ga-
rantiertenWohn-Spaß! 4,5 Zi.-Whg., ca. 92m²Wf.,
ca. 110 m² Gf., Balkon, Loggia, 2 Garagen, Kamin-
ofen, moderne EBK, vollständig renoviert, uvm., B,
76 kWh, Strom, C, Bj. 1990 € 529.000*

Horb am Neckar: Wohnen Sie einzigartig und
fürstlich! Historisches Gebäude mit moderner
Technik! Beletage im Schloss Dettingen, 8 Zi.,
wunderschöner, sanierter Altbau, ca. 270 m² Wf.,
historische Böden und Decken, Dachsanierung
2000, Pelletheizung 2018, komplette Renovierung
& Sanierung vom 2. OG in 1999, 200 m² Stuckde-
cken aufwendig restauriert (Denkmalschutzpreis
2000), historische Felderböden aus Eichenriemen
und Fichtefüllungen, originale Sandsteinböden,
historische 2-fg.-Türenmit Barockmalereien, Spros-
senfenster aus dem 20. Jahrhundert mit Vorfenster,
Baujahr 1747, Denkmalschutz € 680.000**

WOHNUNGEN
Schönaich: Freist. Familienhäusle in unverbauba-
rer Lage! 4,5 Zi., ca. 100 m²Wf., ca. 24 m² Nutzf., ca.
463 m² Grdst., Kaminofen, TL-Bad mit Dusche, Anbau
mit elektr. Rollläden & Dachterrasse, Garage, uvm., B,
203,1 kWh, Holz, Strom, G, Bj. 1963 €529.000*

Böblingen: Ein Haus zum Verlieben! 8 Zi., ca. 190
m² Wf., ca. 68 m² Nutzf., ca. 485 m² Grdst., Garage,
Stellplatz, Terrasse/Balkon +Garten (Südausrichtung),
uvm., B, 215,8 kWh, Öl, Strom, G, Bj. 1961 €815.000*

Calw-Wimberg: Sonniges Familienhaus mit bes-
ter Aussicht! EFH mit ELW, ca. 194 m² Wf., ca. 46
m² Nutzf., ca. 529 m² Grdst., 5,5 Zi., 1 überlange
Garage, 2 Stellpl., Garten, 2 Balkone, Terrasse, TL-
Bad, hochw. Küche, Wäscheabwurf, Fußbodenhzg.,
uvm., B, 43 kWh, Gas, Solar, A, Bj. 2015 € 829.000*

Sindelfngen: Großzügiges Mehrgenerationen-
haus! EFHmit ELW, ca. 276m²Wf., ca. 101m² Nutzf.,
ca. 540 m² Grdst., 6 Zi., mehrere Terrassen, Balkone
und Freifächen, Garage + 3 Außenstellpl., ELW 1,5-3-
Zi.mit 70m²Terrasse,Wellnessbereichmit Schwimm-
bad + Sauna, exkl. Aufenthaltsraummit Bar + Kamin,
uvm., V, 104,8 kWh, Öl, D, Bj. 1977 € 1.455.000*

HÄUSER
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Kommen Sie in die Brombergstraße und folgen
Sie unseren Hinweisschildern!
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Ist Ihr Dach undicht?
Wir finden die Ursache!

Holzgerlingen

Tel. 07031602440
www.dehling-dachundwand.de
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Abdichtungstechnik

Steil- und Flachdach

Flaschnerarbeiten

Energieausweise
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Thomas Frasch
Glaserei und Fensterbau

Robert-Bosch-Straße 8
Holzgerlingen (Buch)

Tel. (0 70 31) 60 14 28
Fax (0 70 31) 60 38 98
www.frasch-fenster.de

E-Mail: info@frasch-fenster.de

Fenster

Haustüren

Rollladen

Jalousien

Markisen

Sicherheit

Insektenschutz

Reparaturen

Türöffnungen

Ganzglas-Duschkabinen

➜

➜

➜

➜

➜

➜

➜

➜

➜

➜

Weitere zahlungskräftige Käufer finden Sie unter:
www.baerbel-bahr.de/kaeufer-finden

Tel.: 07031 4918-500 | baerbel-bahr.de

WIR SUCHEN FÜR:
• Bürokauffrau, helle 2-Zi.-Whg. bis 280.000 €

•Grafiker, 2- bis 3-Zi.-Whg. mit Stellplatz bis 390.000 €

• Rentnerpaar, 3-Zi.-Whg. mit Aufzug und Balkon bis 510.000 €

• Altenpflegerin & Beamter, 3- bis 4-Zi.-Whg. bis 630.000 €

• Fachinformatiker mit Familie, RH/DHHmit Garten bis 920.000 €

• Chemiker mit Frau, großzügiges EFH bis 1.500.000 €

• Regionalen Bauträger, Grundstücke in jeder Größe bzw. Abrisshäuser

Die Kraft der Natur effizient nutzen
Die Gewinnung von Ökostrom aus Wind, Wasser, Sonne und Biomasse

Ökostrom ist auch unter dem Namen
Grüner Strom bekannt und bezeich-
net Strom, welcher zu 100 Prozent
aus erneuerbaren Energien stammt.
Zu den erneuerbaren Energien zählen
Wind, Sonne, Biomasse, Erdwärme
und Wasser. Dementsprechend wird
Ökostrom aus Wind- und Wasser-
kraftwerken, Biogasanlagen, Pho-
tovoltaik- oder Solarstromanlagen
gewonnen. Bei der Erzeugung von
Ökostrom werden keine umwelt-
schädlichen CO2-Emissionen freige-
setzt. Er trägt maßgeblich zur Ener-
giewende und zum Klimaschutz bei.

Für die Erzeugung von Ökostrom
aus Windenergie werden Windräder
beziehungsweise Windkraftanlagen
genutzt. Dabei werden die Rotatoren
durch Wind in Bewegung versetzt
und die daraus resultierende Energie
durch Generatoren in elektrischen
Strom umgewandelt. Dieser wird in
das Stromnetz eingespeist. Wind-
energie ist im Bereich des Ökostroms
die wichtigste regenerative Energie-
quelle. Wasserkraftwerke bilden eine
weitere Möglichkeit, Ökostrom zu ge-
winnen. Sie verfügen über Turbinen,
welche die Bewegungsenergie des
Wassers an Generatoren weiterge-
ben. Diese wandeln die mechanische
Energie in Strom um und speisen ihn
in das Netz ein. Ökostrom aus Son-
nenenergie wird über Solarzellen
in Photovoltaikanlagen gewonnen.
Dabei wandeln Solarmodule die ein-
strahlende Lichtenergie direkt in
Strom um. Photovoltaikanlagen kön-
nen unter anderem auf Hausdächern
installiert und von Verbrauchern für
den eigenen Bedarf genutzt wer-
den. Ebenso ist die Einspeisung des
erzeugten Stroms in das öffentliche
Netz möglich. Eine weitere wichti-
ge erneuerbare Energiequelle für
Ökostrom stellt Biomasse dar. Dazu

gehören Holz, Stroh oder Getreide.
Die Biomasse gärt und erzeugt dabei
brennbare Gase. Mit diesen Gasen
werden Motoren betrieben, die wie-
derum Generatoren antreiben, die
Strom erzeugen.

Anbieter und Tarife von Ökostrom
Auch wenn es verschiedene Ökostro-
manbieter und -tarife in Deutschland
gibt, sagen sie an sich nichts über die
physische Herkunft und den „ökolo-
gischen Wert“ des gelieferten Stroms
aus. Um ein genaueres Bild davon zu
erhalten, ob der ausgewählte Anbie-

ter wirklich selbst Ökostrom erzeugt,
sollten Herkunftsnachweise und Gü-
tesiegel beachtet werden. Herkunfts-
nachweise von Ökostrom informieren
Verbraucher darüber, wie und wo der
gelieferte Strom erzeugt wurde. Sie
sind in Deutschland bisher sehr sel-
ten, da erneuerbare Energien gesetz-
lich über das Erneuerbare-Energien-
Gesetz (EEG) gefördert werden. Der

Hauptteil der Ökostromanbieter in
Deutschland hat sich wegen der da-
mit verbundenen Sicherheit für die
staatliche Förderung entscheiden.
Ökostromlabels wie das ok-Power-
Label, Grüner-Strom-Label sowie die
bei Eco-Top-Ten gelisteten Tarife sind
empfehlenswerte Ökostromversor-

ger. Mehr Informationen gibt es auf
www.verbraucherzentrale-energie-
beratung.de oder unter 0800 – 809
802 400 (kostenfrei). Die Energiebe-
ratung der Verbraucherzentrale wird
gefördert vom Bundesministerium für
Wirtschaft und Energie. (txn/sel)

Energie aus Windkraftanlagen ist die wichtigste regenerative Energiequelle.
txn/txn-Foto: J. Nowak/123rf/VZBV
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Auch Helfer brauchen Hilfe
Warum Supervision in herausfordernden Zeiten besonders wichtig ist
So manche Überstunde leisten, psy-
chisch anspruchsvolle Situationen
meistern und kaum noch Abstand
vom Alltag finden: Arbeitnehmer in
helfenden Berufen stehen gerade in
der aktuellen Zeit vor großen Her-
ausforderungen. Das gilt für Medi-
zin und Altenpflege ebenso wie für
Psychotherapie, Sozialarbeit oder
bei der Polizei. Der Arbeitsalltag ist
nicht nur körperlich anstrengend.
Viele kleine Anforderungen können
zu einer Dauerbelastung werden
und krank machen, inklusive Er-
schöpfungszustände und psychoso-
matische Folgen. Umso wichtiger ist
es, regelmäßig mit Abstand über die
Aufgaben und das eigene Verhalten
zu reflektieren. Diesem Zweck dient
die Supervision, sie bietet den Hel-
fenden bei ihren herausfordernden
Tätigkeiten selbst Hilfestellung an.

Raum für Reflexion schaffen
Für jeden Handwerker ist es zum
Feierabend selbstverständlich, sein
Werkzeug zu säubern und für den
nächsten Arbeitstag zu sortieren.
„Damit lässt sich bildhaft die Funk-
tion der Supervision vergleichen:
Sie schafft Raum für Reflexion“, er-
läutert Paul Fortmeier, Sprecher der
Deutschen Gesellschaft für Supervi-
sion und Coaching (DGSv). Mit ver-
schiedenen Methoden erhalten Teil-
nehmer die Gelegenheit, sich wieder
auf ihre Kräfte zu konzentrieren und
über Verbesserungen für ihren Ar-
beitsalltag nachzudenken. In vielen
helfenden Berufen, zum Beispiel im
Gesundheitsbereich, in der Sozialar-
beit oder der Bildung, ist Supervision
schon längst etabliert und als Alltags-
unterstützung anerkannt. „Bei ande-
ren helfenden Berufen wie bei der
Feuerwehr ist auf Länderebene drin-
gender Handlungsbedarf gegeben“,
unterstreicht Fortmeier.

Qualifizierte Berater finden

Nur, wie lässt sich die Qualität der
Supervision sicherstellen? Eine ent-
sprechende berufliche Qualifikation
ist dabei wichtig, ebenso ein intaktes
Vertrauensverhältnis zwischen Super-
visor und der zu beratenden Person.
Generell sind seriöse Berater daran
zu erkennen, dass sie keine Patentre-
zepte ausstellen, wie der Klient sich
zu verhalten hat. Sie helfen vielmehr
bei der Suche nach Lösungen. Ange-
sichts von rund 14.000 Supervisoren
und Coaches in Deutschland kann die
Entscheidung schwerfallen, zudem
ist die Berufsbezeichnung rechtlich
nicht geschützt. Hilfestellung bietet
etwa die DGSv. Die Mitglieder des
1989 gegründeten Fach- und Be-
rufsverbandes verpflichten sich zu
einheitlich hohen Qualifizierungs-
standards und Ethikrichtlinien. Über

4.000 qualifizierte Ansprechpartner
aus dem gesamten Bundesgebiet
sind etwa im Berater-Scout unter
www.dgsv.de aufgelistet. Die hier
genannten Supervisoren weisen eine
umfangreiche Expertise auf, verfü-
gen über eine fundierte Ausbildung
und qualifizieren sich laufend weiter.

(djd/sel)

BWPOST –

so geht Post heute!

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir zum nächstmöglichen

Zeitpunkt

Briefzusteller (m/w)

für den Landkreis Böblingen

Wir bieten Ihnen:

► Einen Arbeitsplatz in Wohnortnähe

► Eine Anstellung in Teilzeit sowie auf geringfügiger Basis möglich

► Eine leistungsgerechte Bezahlung

Ihre Aufgaben:

► Zustellen von adressierten Postsendungen – keine Pakete!

► an 5 Arbeitstagen von Mo – Fr oder Di – Sa

Wir erwarten:

► Gute Deutschkenntnisse

► Zuverlässigkeit und Wetterfestigkeit

► Körperliche Fitness und Belastbarkeit

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Dann bewerben Sie sich unter bewerbung@bwpost-bb.de oder

telefonisch unter 07031 763870

Sie haben Benzin im Blut?
Kfz-Mechaniker/Kfz-Elektriker/
Karosseriebauer (m/w/d) gesucht!

Wir sind das Team Entwicklungswerkstatt und suchen Sie
an den Standorten in Rutesheim, Leonberg und Ehningen
als engagierte Verstärkung im Bereich Kfz-Mechanik und
Fahrzeugbau. Sie haben eine abgeschlossene Ausbildung
als Kfz-Mechaniker/Kfz-Elektriker/Karosseriebauer (m/w/d)
und begeistern sich für Fahrzeugtechnik? Dann ist diese
Position genau das Richtige!

Finden Sie über diesen QR-Code die
entsprechende Anzeige, auf die Sie
sich online bewerben können.

Noch Fragen? Melden Sie sich bei
luca.waidelich@bertrandt.com

www.bertrandt.com/karriere

Eine Supervision in Anspruch zu nehmen, sollte bei helfenden Berufen ganz
normal sein und zur Alltagsbegleitung dazugehören.

Foto: djd/DGSv/Christian Rolfes

Eine entsprechende berufliche Qua-
lifikation des Supervisors ist ebenso
wichtig wie ein gutes Vertrauens-
verhältnis zwischen den Beteiligten.

Foto: djd/DGSv/Christian Rolfes
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Was verbindet,

macht uns stark!

Gemeinsam schafen wir starke, neue und nachhaltge Verbindungen.

Entdecken Sie die vielfältgen und spannenden Karrieremöglichkeiten

bei uns in folgenden Bereichen:

• Produkton

• Forschung & Entwicklung

• Maschinen- und Werkzeugbau

• Kaufmännische Funktonen

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

karriere.binder.de

Gottlieb Binder GmbH & Co. KG

Bahnhofstr. 19

71088 Holzgerlingen

Tel.: 07031 683 0

www.binder.de

krzbb.de
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Die Große Kreisstadt Böblingen mit mehr als 51.000 Einwohnern ist eine
wirtschaftsstarke und attraktive Stadt, die als Mittelzentrum in der Region
Stuttgart über eine sehr gute öffentliche Verkehrsanbindung verfügt. Die
Stadt Böblingen bietet als modernes Dienstleistungsunternehmen ein gu-
tes Arbeitsklima, um kompetent, aufgeschlossen und bürgernah öffentliche
Aufgaben und Dienstleistungen zu erfüllen.

Die Stadt Böblingen betreibt in städtischer Trägerschaft 27 eigene Kin-
dertageseinrichtungen, die den Orientierungsplan nach folgenden unter-
schiedlichen Handlungskonzepten umsetzen: Infans, Early Excellence so-
wie Bildungs- und Lerngeschichten.

Wir suchen:

Erzieher/-innen, Kinderpfleger/-innen,

Pädagogische Fachkräfte gem. § 7 KitaG

in Teilzeit und Vollzeit (m/w/d)

Ihre Aufgaben bei uns:

• Verantwortungsvolle pädagogische Arbeit mit Bezugskindern
• Erstellung und Führung der Portfolios
• Umsetzung der Konzeption, insbesondere im eigenen
Verantwortungsbereich

• Konstruktive Mitarbeit an der Umsetzung des entsprechenden
Handlungskonzeptes

• Bei Bedarf Anleitung und Begleitung von Auszubildenden in der
Gruppe

Ihr persönliches Profil:

• Staatlich anerkannte/-r Erzieher/-in, Kinderpfeger/-in bzw.
pädagogische Fachkraft gem. § 7 KiTaG

• Fähigkeit zur freundlichen und konstruktiven Zusammenarbeit mit
den Mitarbeiter/-innen des Teams sowie zum wertschätzenden und
einfühlsamen Umgang mit den Kindern und ihren Familien

• Interesse im Umgang mit den Familien aus unterschiedlichen Kulturen
• Freude daran, sich kreativ und motiviert in den Alltag der
Kindertageseinrichtung einzubringen

Unser Angebot:

• Eine verantwortungsvolle Tätigkeit in einem vielseitigen und
interessanten Aufgabengebiet

• BBKitaPLUS – unsere übertarifiche Zulage für SIE!

• Persönliche und fachliche Weiterbildungsmöglichkeiten im Rahmen
eines umfangreichen internen Fort- und Weiterbildungsprogramms

• 50% ÖPNV-Zuschuss, aktives betriebliches Gesundheitsmanagement
• Übernahme der Stufenlaufzeit derselben Entgeltgruppe bei
unmittelbarem Wechsel aus einer Beschäftigung im
TVöD-Arbeitsverhältnis oder einem vergleichbaren Tarifvertrag

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf Ihre aussagefähige
Bewerbung unter www.boeblingen.de/Stellenangebote .

Für Rückfragen stehen Ihnen Frau Mayer, Abteilungsleiterin der Abteilung
Kindertagesbetreuung, Telefon: 07031/669-2381 oder Frau Zikeli, Perso-
nalabteilung, Telefon: 07031/669-1227, gerne zur Verfügung.

In den städtischen Kindertageseinrichtungen gibt es darüber hinaus un-
terschiedliche Ausbildungsangebote sowie Stellen für Praktika und Stu-
diengänge. Nähere Informationen fnden Sie unter www.boeblingen.de/
Ausbildung.

Wir suchen Mitarbeiter/innen

für die anspruchsvolle und

abwechslungsreiche Arbeit in der

Familienpfege
Haben Sie Freude an der Arbeit mit Kindern und

im Haushalt? Bei uns können Sie das zu Ihrem

Beruf machen. Ihre Aufgabe ist die Unterstüt-

zung von Familien in Notsituationen. Sie betreu-

en Kinder und führen den Haushalt weiter.

Gerne sagen wir Ihnen, ob dies mit Ihrer Aus-

bildung möglich ist.

Wir freuen uns auf Ihren Anruf oder Ihre Bewerbung!

Familienservice im Maschinenring, Nagolder Str. 27,

71083 Herrenberg, www.familienservice-mr.de

Tel. 0 70 32 / 50 20, bewerbung@familienservice-mr.de

Für unsere Praxis suchen wir schnellstmöglichst

eine Rezeptionskraft (m/w/d)
in Teilzeit für ca. 15 Std./Wo., Di., Mi., Do. - nachmittags,
Fr. - vormittags.

REHAMED Physiotherapie
Gerd Langenberger
medicum Gesundheitszentrum Flugfeld
Konrad-Zuse-Straße 14 · 71034 Böblingen
Telefon 07031 221180 · E-Mail: mail@rehamed-physio.de
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Wir suchen DICH!

Betonbohrer, -säger
Bau - Facharbeiter
Helfer (m/w/d)

Einfach anrufen , bewerben, Infos

www.diamantbohr.com
—————–—-——————————--———

Diamantbohr GmbH Stuttgart
Rudolf-Diesel-Str. 9, D -71088 Holzgerlingen
Dieter Platzer  0049 (0) 175 - 260 13 21
dieter.platzer@diamantbohr.com

71093Weil imSchönbuch · Schulstraße 4

Telefon 07157 62301

Metzgerei Axel Geiser

www.metzgerei-geiser.de

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns
auf Ihre Bewerbungsunterlagen per Post oder per

E-Mail an info@metzgerei-geiser.de, Tel. 07157 62301.

Verkäufer (m/w/d)

in Voll- und Teilzeit, gerne auch als Quereinsteiger
für unsere Fachgeschäfte.

Metzger für den Verkauf (m/w/d)

Fleischereifachverkäufer (m/w/d)

in Voll- und Teilzeit für unsere Fachgeschäfte
in Schönaich undWeil im Schönbuch.

Komm ins Geiser-Team

Zur Verstärkung unserer Teams suchen wir Sie als

Die evangelische Kirchengemeinde in Schönaich
sucht für ihren dreigruppigen Kindergarten Lindenlauch

eine/einen

Erzieher*in

pädagogische Fachkraft

für eine 100 %-Stelle
Vergütung nach Tarif KAO (TVöD)

30 Urlaubstage + 3 AZV-Tage

Bei einer Arbeitszeit zwischen 7:00 und 14:00 Uhr (VÖ Plus) im
Kindergarten haben Sie eine Verfügungszeit von 25 %, d.h. 10
Stunden, die nur teilweise festgelegt sind.
Freundliche Kinder zwischen 3 und 6 Jahren und ein nettes
Kolleginnenteam freuen sich auf Sie. Wenn Sie Interesse haben,
dann nehmen Sie gerne Kontakt mit uns auf.

Bitte senden Sie die Unterlagen an das
Pfarramt Nord, Große Gasse 10, 71101 Schönaich,
Pfarrerin Annette Denneler, Tel. 07031/655696

E-Mail: pfarrbuero@ev-kirche-schoenaich.de

Informationen gibt es über die Kindergartenleitung:
Margret Speidel, Tel. 07031/654675
http://www.ev-kirche-schoenaich.de

2020 dreimal mehr E-Autos wie im Vorjahr
Zunehmende Elektromobilität: Technologie verändert Berufsbilder
Wann wird Deutschland klimaneutral?
Die Politik mag über Zeithorizonte und
Maßnahmen streiten, aber dass der
CO2-Ausstoß drastisch reduziert wer-
den muss, ist mittlerweile keine Frage
mehr. Elektroautos, die mit Strom aus
regenerativen Energiequellen fahren
können, werden daher in der Mobi-
lität der Zukunft eine wichtige Rolle
spielen.

„Elektromobilität boomt. 2020 wur-
den dreimal so viele E-Autos zuge-
lassen, wie im Vorjahr. Und es kamen
3.000 neue Ladestationen hinzu.“,
erklärt Petra Timm, Pressesprecherin
von Randstad Deutschland. „Aller-
dings gibt es aktuell außerhalb der
Vertragswerkstätten einen Mangel
an Fachpersonal für die Wartung und
Reparatur dieser Fahrzeuge, die nur
von besonders geschulten Fachkräften
durchgeführt werden darf.“ Die Aus-
bildung zum Kfz-Mechatroniker trägt
dem inzwischen Rechnung: Azubis
können als Schwerpunkt System- und
Hochvolttechnik wählen und lernen
dann im dritten und vierten Ausbil-
dungsjahr alles, was sie über Elektroau-
tos und auch Fahrzeuge mit Hybridan-
trieb wissen müssen. E-Autos brauchen
zwar weniger Wartung als Fahrzeuge
mit Verbrennungsmotoren, weil ih-
nen Komponenten wie Abgasanlage
und Zündkerzen fehlen. Auch der Öl-
wechsel entfällt bei diesen Wagen.
Gewartet werden müssen sie allerdings
trotzdem: Bremsen sind regelmäßig
zu überprüfen, genauso wie die Licht-
anlage und die Batterie. Angehende

Kfz-Mechatroniker, die sich zukunftsfit
machen wollen, können daher mit dem

Schwerpunkt System- und Hochvolt-
technik nichts falsch machen. (txn/sel)

Künftig werden immer mehr Elek-
trofahrzeuge auf den Straßen
unterwegs sein. Wer sich in der
Ausbildung für den Schwerpunkt
System- und Hochvolttechnik ent-
scheidet, macht sich fit für die auto-
mobile Zukunft. (txn/ Foto:
melpomen/123rf/Randstad
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Im Außenberuf auf UV-Schutz achten
Vom Landwirt bis zum Profisportler: Achtung! Heller Hautkrebs ist die häufigste Krebserkrankung weltweit
Sonnenschein macht gute Lau-
ne, regt die Vitamin-D-Bildung
an und lässt die Natur grünen
und wachsen. Allerdings kann
es auch schnell zu viel des Guten
sein. So verursacht übermäßige
UV-Strahlung bekanntermaßen
Hautkrebs: Mehr als 200.000
Erkrankungen pro Jahr an hel-
lem Hautkrebs gibt es allein in
Deutschland, dazu kommen cir-
ca 28.000 Fälle von schwarzem
Hautkrebs. Aus diesem Grund ist
konsequenter Sonnenschutz so
wichtig. Das gilt ganz besonders
für diejenigen, die viel im Freien
arbeiten.

Das sind an oberster Stelle Men-
schen in Outdoor-Berufen, zum
Beispiel Beschäftigte in der Land-

wirtschaft oder der Baubranche,
aber auch Gärtner, Mitarbeiter
der Stadtreinigung, Hafenar-
beiter sowie Profisportler und
deren Trainerstab. Man denke
hier etwa an Fußballer, Skisport-
ler oder Radsportler. Sie alle sind
durch ständige Sonnenexposi-
tion ganzjährig einem stark er-
höhten Risiko ausgesetzt. Denn
selbst im Winter dringen bis zu
90 Prozent der UVA- und UVB-
Strahlen durch die Wolken und
können zu Hautalterung, Haut-
krebs und Augenschäden beitra-
gen. In der warmen Jahreszeit ist
die Gefahr noch höher. Um sich
zu schützen, sollten daher gera-
de diese Menschen zur Präventi-
on einige Punkte befolgen. Das
beginnt mit einem

Assistenz des

Verkaufsleiters (W/M/D)
in Teilzeit 20 Std./woche

IHRE AUFGABEN

• Sie unterstützen und vertreten

unseren Verkaufsleiter im

Tagesgeschäft sowie bei orga-

nisatorischen Aufgaben

• Sie setzten gemeinsam entwik-

kelte Werbe-, Verkaufsförder-

ungs- und PR-Konzepte um

• Sie sind Ansprechpartner für

unsere SCM-Shops

• Sie steuern eigenverantwort-

lich Projekte

Ihr Profil

• Sie verfügen über eine

ausgeprägte Kommunika-

tionsfähigkeit und haben

viel Freude am Organisieren

• Sie beherrschen die üblichen

MS Offce Programme

• Sie stehen dem christlichen

Glauben aufgeschlossen

gegenüber und identifzieren

sich mit unseren Produkten

Das sind wir

Die SCM Verlagsgruppe mit Ihren Verlagen ist das größte konfessio-

nelle Verlagshaus in Deutschland und vertreibt christliche Medien

wie Magazine, Bücher, Musik und Filme an den konfessionellen und

allgemeinen Buchmarkt sowie an eigene Buchhandelsflialen,

mehrere Online-Portale und direkt an den Kunden.

Wir freuen uns auf Ihre
Online-Bewerbung.

SCM Verlagsgruppe GmbH
Max-Eyth-Straße 41 | 71088 Holzgerlingen
www.scm-verlagsgruppe.de/stellenangebote

Fragen beantwortet gerne:

Jasmin Goldmann, Telefon 07031 74 14- 483

Mitarbeiter (m/w/d) für eine Kneipe

in Böblingen auf Teilzeitbasis gesucht.

Informationen, Herr Vrakas 0176 61727762

oder vvrakas.chemeng@gmail.com

Versandmitarbeiter

und Verpacker (W/M/D)
Für das Saisongeschäft OKT-Dez 2021 IN Nachtschicht

ab

IHRE AUFGABEN

• Verpacken der Bücher, CD‘s und

Kalender

• Konfektionieren von Aktions-

paketen

Nachtschichtarbeit (40 Std./Woche)

18:00 – 03:00 Uhr

Ihr Profil

• Flexibilität hinsichtlich der
Arbeitszeiten – möglichst
unabhängig von öffentlichen
Verkehrsmitteln

• Konzentrationsfähigkeit

• Deutschgrundkenntnisse

Das sind wir

Die SCM Verlagsauslieferung GmbH ist der Logistikdienstleister in

der SCM Verlagsgruppe, eines der größten christlichen Verlagshäuser

in Deutschland. Die SCM Verlagsgruppe mit Ihren Verlagen vertreibt

christliche Medien wie Magazine, Bücher, Musik und Filme.

SCM Verlagsgruppe GmbH
Max-Eyth-Straße 41 | 71088 Holzgerlingen
www.scm-verlagsgruppe.de/stellenangebote

Fragen beantwortet gerne:

Harald Bottesch, Telefon 07031 2681-302

Wir freuen uns auf Ihre
Online-Bewerbung.

Wer beruflich viel im Freien tätig ist, hat ein stark erhöhtes Risiko für die
Entstehung von hellem Hautkrebs.

Foto: djd/Galderma/Dusan Kostic - stock.adobe.com
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WIR SUCHEN AB SOFORT

MITARBEITER/-INNEN
FÜR DEN SERVICE
ZUR FESTANSTELLUNG INDIVIDUELL

20 oder 25 STUNDEN/WOCHE
EINTEILUNG NACH VEREINBARUNG

ODER ZUR AUSHILFE ÜBERWIEGEND AM
WOCHENENDE UND ABENDS.

WENN SIE FLEXIBEL, BELASTBAR,
TEAMORIENTIERT SIND UND EVTL. NOCH
GASTRONOMIEERFAHRUNG HABEN...
...DANN SIND SIE BEI UNS RICHTIG!

Bewerbungen bitte z.Hd. Anja Gärtner-Volz
Hotel Gärtner GmbH · Römerstr. 29

71088 Holzgerlingen
oder per mail an info@hotel-gaertner.de

Tel. 07031 7456 · www.hotel-gaertner.de

Interesse?

07031 4918-500
Oder Bewerbung direkt per Mail an:

bewerbung@baerbel-bahr.de

Wolfgang-Brumme-Allee 35
71034 Böblingen | baerbel-bahr.de

Max-Eyth-Straße 30 | 71088 Holzgerlingen
bb-wohnbau-boeblingen.de

Für Immobilien Service Bärbel Bahr e.K.
 KÖCHIN / HAUSWIRTSCHAFTERIN in Teil- oder Vollzeit

mit gesunder und wertvoller Küche und Organisationstalent

 EDV-ADMINISTRATOR / IT-ALLROUNDER
in Teil- oder Vollzeit, mit mehrjähriger Berufserfahrung
idealerweise in einemmittelständischen Unternehmen

Wir expandieren weiter

Für BBWohnbau Böblingen GmbH
 FACHKRAFT FÜR CONTROLLING &
KALKULATION in Vollzeit
mit mehrjähriger Berufserfahrung und dem richtigen
Überblick über Zahlen und Abläufe

Mehr Infos zu den Stellenanforderungen unter:
www.bb-wohnbau-boeblingen.de/Stellenangebote

Mehr Infos zu den Stellenanforderungen unter:
www.baerbel-bahr.de/Stellenangebote

& suchen SIE! w/m/d

Sie haben gerne Kundenkontakt und Sie bringen Kommunikations-
geschick, Ofenheit, Flexibilität und eine lösungsorientierte
Arbeitsweise mit? Dann suchen wir genau Sie!
Für unseren Standort in Nufringen suchen wir einen Vertriebs-
mitarbeiter Innendienst (M/W/D) im Bereich Customer Service.

Es erwartet Sie eine angenehme Arbeitsatmosphäre, ein tolles Team
und eine soziale und verantwortungsvolle Unternehmenskultur.

Bitte senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen an

Nadella GmbH, Personalabteilung
Rudolf-Diesel-Straße 28
71154 Nufringen
oder bewerbung@nadella.de

www.nadella.de

VERTRIEBSMITARBEITER INNENDIENST (M/W/D)

GESUCHT

IHRE AUFGABEN:

- Betreuung unserer Kunden in
enger Zusammenarbeit mit
dem Außendienst

- Kalkulation von Angeboten

- Bearbeitung von Bestellungen

- Koordination von Terminen

IHR PROFIL:

- abgeschlossene
kaufmännische Ausbildung

- vorzugsweise Erfahrung im
Vertrieb

- gute Deutsch- und Englisch-
kenntnisse

- sicherer Umgang mit MS Ofce

Als Mitglied der Nadella Group sind wir einer der führenden Hersteller
rotativer und linearer Bewegungstechnik und vertreiben unsere
hochwertigen Produkte in über 60 Ländern.

Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, freuen wir uns auf Ihre
aussagekräftige Bewerbung mit nächstmöglichem Einstiegstermin
und Ihrer Gehaltsvorstellung.
Ansprechpartnerin ist Frau Karin Feucht.

medizinischen Sonnenschutz
wie der Actinica Lotion, die eine
klinisch nachgewiesene Wirk-
samkeit in der Vorbeugung von
hellem Hautkrebs hat und daher
auch den Deutschen Skiverband
beim Profisport unterstützt.
Die Lotion verfügt über einen
Lichtschutzfaktor der höchsten

Kategorie 50+, schützt vor UVA-
und UVB-Strahlen und ist gut
verträglich. Der Sonnenschutz
sollte täglich aufgetragen und
zwischendurch erneuert werden.
Auf der Kampagnen-Website
www.action-gegen-hellen-haut-
krebs.de gibt es weitere Infor-
mationen sowie einen Selbsttest

zur eigenen Risikobewertung.
Wichtig ist es zudem, seine Haut
stets gut zu beobachten und die
Vorsorgetermine beim Dermato-
logen wahrzunehmen.
Damit noch nicht genug: Im
Berufsalltag sind für Outdoor-
Arbeiter eine Kopf-, Ohren- und
Nackenbedeckung sowie eine
gute Sonnenbrille dringend an-
geraten. Auch bietet dunkle,
festgewebte Kleidung besseren

UV-Schutz als helle und lufti-
ge. In der Sommerhitze ist es
sinnvoll, so oft wie möglich den
Arbeitsplatz in den Schatten zu
verlegen, ganz besonders in der
Mittagszeit. Ein guter Tipp sind
zudem Überdachungen durch
Sonnensegel oder -schirme. Häu-
fig lassen sich die Arbeitsschich-
ten auch in die Morgenstunden
oder in den Abend verlegen.

(djd/sel)

Profisportler wie Skifahrer sind oft besonders intensiv der UV-Strahlung aus-
gesetzt. Foto: djd/Galderma/Silvano Rebai - stock.adobe.com
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(djd). Ankommen, wohlfühlen
und genießen: So könnte das
Motto für einen Herbsturlaub
im fränkischen Bad Staffelstein
lauten. Egal, ob man die Wan-
derschuhe schnürt, sich aufs Rad
schwingt, in den gemütlichen
Gaststätten einkehrt oder in
den kleinen Hofläden regionale
Produkte einkauft: Der Genuss
spielt dabei immer die Hauptrol-
le – und einem abwechslungsrei-
chen Urlaub für alle Sinne steht
nichts im Wege.

Erst wandern, dann einkehren
Bereits die Landschaften rund
um Bad Staffelstein sind spekta-
kulär und verlocken zu ausgie-
bigen Entdeckungstouren. Der
Ort liegt mitten im sogenannten

Gottesgarten am Obermain – mit
malerischen Dörfern, idyllischen
Obstwiesen, schroffen Felsfor-
mationen und rauschenden Bä-
chen. Auf ihren Ausflügen kön-
nen Urlauber das bekannte Bad
Staffelsteiner Dreigestirn erkun-
den: die prachtvolle Wallfahrts-
basilika Vierzehnheiligen, das
barocke Kloster Banz und den
539 Meter hohen Staffelberg.
Wer den „Berg der Franken“
mit seinem charakteristischen
Felsplateau erklimmt, wird mit
einem grandiosen Ausblick über
das herbstlich bunte Maintal bis
in den Thüringer Wald belohnt.
Zwischendurch laden die vielen
Cafés, Restaurants und urigen
Gaststuben in der Region zu ei-
ner Erholungspause ein. Wer

Naturerlebnis und kulinarischen
Genuss verbinden möchte, dem
seien zudem die markierten
Brauerei-Radwege und die Brau-
ereiwanderwege empfohlen, die
Ausflügler zu insgesamt zehn
Brauereigasthöfen führen. Ein
weiterer Tipp für Freunde des
Gerstensaftes: eine Brauereibe-
sichtigung mit Bierprobe.

Genusserlebnisse: von Krapfen-
backen bis Mühlenführung
Als einer von nur 100 Genus-
sorten in Bayern bietet Bad
Staffelstein seinen Gästen aber
noch weitaus mehr Genusser-
lebnisse, bei denen sie typisch
fränkische Spezialitäten ken-
nenlernen können - unter www.
bad-staffelstein.de sowie unter
09573-33120 gibt es detaillier-
te Informationen. So verkaufen

zahlreiche Genussanbieter ihre
selbst produzierten Spezialitä-
ten in eigenen kleinen Läden
auf dem Hof – ob duftendes
Holzofenbrot, süße Marmeladen
und pikante Chutneys, hochpro-
zentigen Schnaps, Wurst oder
Fisch. Wer möchte, kann Bren-
nereien und Mühlen besichtigen
oder einen Bio-Bauernhof besu-
chen und dabei mehr über die
einzelnen Betriebe und deren
Handwerk erfahren. Viel Spaß
verspricht beispielsweise auch
das Mitbackerlebnis in einer
Traditionsbäckerei bei dem man
sich an das Herstellen der typisch
fränkischen ausgezogenen Krap-
fen wagen kann. Oder wie wäre
es mit einer geführten Genuss-
wanderung durch die Traum-
landschaft?

Herbstauszeit im Gottesgarten
Bad Staffelstein lädt zu einem genussvollen Aktivurlaub ein

Mitten im Biosphärengebiet Schwäbische Alb
Hallenbad, Sauna, Infrarotkabine, Wellness,

Komfortzimmer, Ferien-Appartements
Kreative regionale Küche

radeln, wandern
schlafen, relaxen

einkehren, genießen
Urlaub machen

Familie König Wittstaig 10 72525 Gundelfingen
07383 9496-0 www.hotel-wittstaig.de. mail@hotel-wittstaig.de

3 Nächte ab 135,- € p.P.

Mitten im Biosphärengebiet Schwäbische Alb
Hallenbad, Sauna, Infrarotkabine, Wellness,

Komfortzimmer, Ferien-Apartments
Kreative regionale Küche

radeln, wandern
schlafen, relaxen

einkehren, genießen
Urlaub machen

G
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Markus König Wittstaig 10 72525 Gundelfingen
07383 9496-0 www.hotel-wittstaig.de. mail@hotel-wittstaig.de

3 Nächte inkl. HP ab 234,- € p.P.
3 Nächte Apart. bis 4 P. inkl. Fst ab 148,- € p.P.

Kur- und Wellnesshotel Schropp GmbH
Obere Mühlstr. 13 A · 86825 Bad Wörishofen

Tel.: 08247/35000 ∙ E-Mail: info@hotel-schropp.de

Internet: www.hotel-schropp.de

Winterduett
(buchbar 31.10. – 20.12.2021)
• 7 Übernachtungen inkl. Halbpension
• 2 Wechselgüsse nach Kneipp
• 1 Heublumensack
• 1 warme Leibaufage
• 2 Teilmassagen
• Bewegungs- und Entspannungs-
programm an den Werktagen

• Nutzung von Hallenbad
und Saunalandschaft

Zum Preis von a
b 940,– €

für 2 Perso
nen (auch einze

ln buchbar
!)

Entdecken SiedasGeheimnisderBrezel!

Samstag &Sonntag: 11 - 17 Uhr

Brezel-Backen: 27. Oktober: 14 Uhr *
*nurmitAnmeldung

Führungen, Brezel - Backen& Kinder - Geburtstage

nachAbsprache auchMo. - Fr.möglich:

07144/888 2565oderkontakt@brezelmuseum.de

BrezelMuseum Badstraße 8 71729 Erdmannhausen

2 Tage 180 €

5 Tage 390 €
pro Person zzgl. Kurtaxe

Gönnen Sie sich einen Kurzurlaub in einzigartiger Natur mit großzügigem
Genießerbonus: Sektfrühstück, 4-Gänge-Menü, 3-Gänge-Menü, Vesper vom
Bauernmarkt, Schwarzwälder-Kirschtorte, Aussichtsturm, Wanderkarte uvm.

� 0049 7672-93020 . D-79862 Höchenschwand . www.porten.de . info@hotel-fernblick.de
... Ihr Gastgeber im Naturpark Südschwarzwald

SPorten’s Hotel

4 Übernachtungen mit Genuss Halbpension
1 Packung mit frischem Moor

1 Aroma - Rückenmassage

ab € 589,00 p.P., gültig bis 17.12.2021

Gesundhotel Bad Reuthe****s

Frick GmbH, A-6870 Reuthe/Bregenzerwald

+43(0)5514 2265-0 office@badreuthe.at, www.badreuthe.at

grosszügige Badewelt mit drei Innenpools und

beheiztem Gartenpool, Sauna-Welt, neue Ruhewelt

Freiraum, Naturmoor, kulinarische Köstlichkeiten,

schöne Wanderwege, wunderbare Bergwelt

Verwöhn.Tage

Die Landschaften rund um Bad Staffelstein sind spektakulär und verlo-
cken zu ausgiebigen Entdeckungstouren.

Foto: djd/Kur & Tourismus Service Bad Staffelstein



Dringend Wohnungen und Häuser 
zur Vermietung und Verkauf gesucht!

Gregor Eisenbeis Immobilien · Tel. 07034 270880 · Königsbergerstr. 106 · 71139 Ehningen

1 – 2-Familienhaus,

Bauplatz oder

Abbruchobjekt gesucht!

Hämmerling-Serfass Immobilien
Telefon: 0711 - 20 70 29 80
mail: info@haemmerling-serfass.de
www.haemmerling-serfass.de

KIMMERLE & JAUCH 07032 - 9541760

Unverbindliche Ansicht

Gäufelden-Öschelbronn
Projektiertes Neubau EFH
Freistehendes Einfamilienhaus mit
ca. 168 m² Wohnfläche in bewährter
Bauqualität, Stein auf Stein

gebaut. Schlüsselfertiger Festpreis inkl. Garage,
Grundstück und Baunebenkosten € 760.000,-

3-Zi-Wohnung oder Haus
mit 1-2 Wohnungen zur Miete 

oder zum Kauf.

Bondorfer Familie sucht

Telefon: 0170 9851575

Wir suchen zum Kauf
für eine Familie,

die beruflich hierher zieht,

Einfamilienhaus,

Reihenhaus oder DHH
im Raum BB/Sif. oder nähere

Umgebung zum Preis bis 1,5

Mio. €. Gerne ein Gebäude mit

Ausbaupotenzial. Für weitere

Details rufen Sie uns an!

Tel. 07031 793800

www.fundax.de

Doppelhaushälfte
hochwertige Austattung einschl. 

Einbauküche und Garage

ab Dez. 2021/Jan. 2022 zu vermieten.

Telefon 0157 33300313

Bondorf, beste Lage, top gepflegt

1½-Zimmer-Wohnung
mit Autoabstellplatz, zentrale Lage, 

an alleinstehende Person

Telefon 0152 32709210

Vermiete ab 1.12.21 in Jettingen

2-Zimmer-Wohnung
50 m² in Bondorf, EBK, Terrasse, 

Garten, PKW-Stellplatz, ab sofort 

frei,  WM 750,- € + 3 MM Kaution,

Telefon 0176 23219058

Das sichtbare ist weggegangen

Es bleibt die Liebe und Erinnerung.

Martin Sauer 

* 20. 12. 1935 † 29. 8. 2021

Wir haben meinen herzensguten Mann, unseren

Vater ,Opa und Schwiegervater im kleinen Kreis

seinem Wunsch entsprechend in Bondorf beigesetzt.

Anna Sauer

Heike und Thomy, Thomas, Max , Chris

Petra und Günter, Jona, Leon

Kerstin und Peter, Timo, Fabio

NACHRUF Bondorf, im Oktober 2021

Der Kleintierzuchtverein Z371 Bondorf trauert um sein

langjährigesVorstands-, Gründungs- und Ehrenmitglied

Heinrich „Heiner“ Schmidt
Unser Mitgefühl gilt seiner Familie. Wir werden ihn

in dankbarer Erinnerung behalten.

DieVorstandschaft

Dieses Jahr erklären wir den Oktober zum Sparmonat.

So hast du vier Wochen Zeit, bei uns vorbei zu kommen

und dir dein Spargeschenk auszusuchen.

Na, bist du schon neugierig? Wir freuen uns auf dich in

unseren Sparwochen vom 04.10.2021 bis 29.10.2021.

Weitere Informationen unter:

www.vbhnr.de/sparwoche oder über den QR-Code.

4 Sparwochen –

Wir lassen Kinderherzen

höher pochen.

Für alle kleinen und großen Sparer.

Freue dich auf ein tolles Geschenk.

4 Sparwochen – 

Spar-
wochen
vom 04.10.2021

bis 29.10.2021

krzbb.de

40 Minuten …

wird die Tageszeitung im 
 Durchschnitt gelesen. 

86% davon lesen sie ausführlich, 
 genau, und Tag für Tag.
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BÖBLINGEN

15.10.21 Jazz Time: Chick Corea
30.10.21 Maddin Schneider30.10.21 Maddin Schneider
26.11.21 Jazz Time: Funky Souljazz26.11.21 Jazz Time: Funky Souljazz
27.11.21 Rüdiger Hoffmann27.11.21 Rüdiger Hoffmann
11.12.21 Schneewittchen Musical11.12.21 Schneewittchen Musical
05.01.22 Schwanensee05.01.22 Schwanensee
23.02.22 Simone Solga23.02.22 Simone Solga
20.03.22 Irish Heartbeat20.03.22 Irish Heartbeat
20.07.22 Konstantin Wecker20.07.22 Konstantin Wecker

SINDELFINGENSINDELFINGEN

09.10.21 Beat Poetry Club09.10.21 Beat Poetry Club
10.10.21 Mozart & Mendelsohn10.10.21 Mozart & Mendelsohn
16.10.21 Joo Kraus &16.10.21 Joo Kraus &

Tales in Tones TrioTales in Tones Trio
17.10.21 Klavierabend Michael Kuhn17.10.21 Klavierabend Michael Kuhn
20.11.21 Hallenflohmarkt20.11.21 Hallenflohmarkt
19.02.22 Christoph Sonntag19.02.22 Christoph Sonntag

19.03.22 Tarzan Musical
13.05.22 Bachbewegt ! Singen !

MAGSTADTMAGSTADT,
FISCHERHÜTTE AM HÖLZERSEE

02.10. – 17.10.2102.10. – 17.10.21
Die Wahrheit über HänselDie Wahrheit über Hänsel
und Gretel · Ein Waldspektakelund Gretel · Ein Waldspektakel
von Hans Traxlervon Hans Traxler

HERRENBERG, MAUERWERKHERRENBERG, MAUERWERK

13.10.21 Marzarellas13.10.21 Marzarellas
Music-Puppet-ShowMusic-Puppet-Show

15.10.21 Dominik Plangger15.10.21 Dominik Plangger
17.10.21 Vivid Curls17.10.21 Vivid Curls
20.10.21 Anne Folger20.10.21 Anne Folger
22.10.21 Magic acoustic Guitars22.10.21 Magic acoustic Guitars
28.10.21 Das Geld liegt auf der28.10.21 Das Geld liegt auf der

FensterbankFensterbank

29.10.21 Martin Johnson
03.11.21 Stefan Danziger
13.11.21 Schwabennacht13.11.21 Schwabennacht

LUDWIGSBURG, SCALALUDWIGSBURG, SCALA

18.10.21 Eivor18.10.21 Eivor
20.10.21 Anna Depenbusch20.10.21 Anna Depenbusch
29.10.21 Night Wash Live29.10.21 Night Wash Live
11.11.21 Suchtpotenzial11.11.21 Suchtpotenzial
12.11.21 Mundstuhl12.11.21 Mundstuhl

LEONBERG, STADTHALLELEONBERG, STADTHALLE

19.10.21 Noch‘n Gedicht, Heinz19.10.21 Noch‘n Gedicht, Heinz
Erhardt-AbendErhardt-Abend

29.10.21 Kennt ihr eigentlich Kepler?29.10.21 Kennt ihr eigentlich Kepler?
30.11. – 02.12.2130.11. – 02.12.21

Hannes und der BürgermeisterHannes und der Bürgermeister
12.05.22 Dui do on de Sell12.05.22 Dui do on de Sell

STUTTGART, CANSTATTER WASEN

ab 09.12.21 Weltweihnachtscircus

STUTTGART, WILHELMASTUTTGART, WILHELMA

ab 18.11.21 Christmas Gardenab 18.11.21 Christmas Garden

STUTTGART, MUSICAL-HAUSSTUTTGART, MUSICAL-HAUS

ab 06.11.21 Aladdinab 06.11.21 Aladdin

STUTTGART, PORSCHE-ARENASTUTTGART, PORSCHE-ARENA

13.10.21 Luciano13.10.21 Luciano
20.10.21 Oliver Pocher20.10.21 Oliver Pocher
25.10.21 Nico Santos25.10.21 Nico Santos
20.11.21 We love MM20.11.21 We love MM
25.11.21 Gentleman25.11.21 Gentleman
26.11.21 Chris de Burgh26.11.21 Chris de Burgh
07.12.21 Kerstin Ott07.12.21 Kerstin Ott
10.12.21 Christmas Chaos10.12.21 Christmas Chaos
11.12.21 Christmas Chaos11.12.21 Christmas Chaos

26.01. – 30.01.22
Holiday on Ice

15.02. – 20.02.2215.02. – 20.02.22
We will rock youWe will rock you

STUTTGART, SCHLEYERHALLESTUTTGART, SCHLEYERHALLE

16.10.21 Schlagernacht des Jahres16.10.21 Schlagernacht des Jahres
23.11.21 Kontra K23.11.21 Kontra K
02.12.21 Nightwish02.12.21 Nightwish
29.12.21 Ehrlich Brother29.12.21 Ehrlich Brother
30.12.21 Ehrlich Brother30.12.21 Ehrlich Brother
09.01.22 David Garrett09.01.22 David Garrett
19.01.22 Rea Garvey19.01.22 Rea Garvey
21.01.22 Andre Rieu21.01.22 Andre Rieu
12.02.22 Night of Freestyle12.02.22 Night of Freestyle
13.02.22 Capital Bra13.02.22 Capital Bra

PROBLEMLOS

BUCHEN!

Affffff fffff Tflffff (f7fff)62ff2f ffff fffffffl ffffff fff ticketshop@krzbb.def Kfffff ffffff ffff fffff ffffAffffff fffff Tflffff (f7fff)62ff2f ffff fffffffl ffffff fff ticketshop@krzbb.def Kfffff ffffff ffff fffff ffff
Vfffffffffüff vff 5f– € fffffffffkff Öfffffffffffff ffffff ffffffffffff ffff fff fffff ffff ffffffffff fff ffffffffVfffffffffüff vff 5f– € fffffffffkff Öfffffffffffff ffffff ffffffffffff ffff fff fffff ffff ffffffffff fff ffffffff
fffff fff f6fff fff ff BöflffffffWflfflmffffßf f4ffffff fff f6fff fff ff BöflffffffWflfflmffffßf f4f
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Pandemiebedingt kann es immer noch
zu Absagen oder Verlegungen kommen.

SPENDEN

SIE ZUKUNFT.
Helfen Sie jetzt mit Ihrer Spende schwer kranken Kindern

und Jugendlichen in der Kinderklinik Tübingen. 

Hilfe für kranke Kinder - Die Stiftung

DE61 6415 0020 0000 5548 55 | SOLADES1TUB

Info-Telefon: 07071 2981455

w w w . h i l f e - f u e r - k r a n k e - k i n d e r . d e



Mittwoch bis Freitag: 10 bis 12 / 14 bis 18 Uhr • Samstag 9 bis 13 Uhr

und nach Vereinbarung: Tel. (0 70 32) 9 55 55 31 • info@die-schlafwelt.de

Otto-Hahn-Straße 6 • 71154 Nufringen • www.die-schlafwelt.de

* Aktion gültig vom 1.10. – 30.11.2021

Wir bieten
nachhaltige
und natürliche
Produkte, eine
kompetente
Beratung in
angenehmer
Atmosphäre!

Das nachhaltige Geschenk für Ihren Schlaf.

Profitieren Sie von 250,– € Sofortrabatt auf

HÜSLER NEST Schlafsysteme sowie vom

Coupon-Heft mit vielen Preisvorteilen.

Zim fe • Volno

PFLANZENHOTELPFLANZENHOTEL

Übenun ür Kübefaz
Alle Größen. Abholung und Lieferung. Auf Wunsch
Pflegearbeiten, wie Umtopfen und Zurückschneiden.

Außerdem: Gartenpflege, Baumfällungen,
Gemüsekisten, auch als Lieferung zu Ihnen nach Hause.

Gärer Wac Holrge

0 70 31 / 60 56 22 • verwaltung@wacker-gmbh.de

www.wacker-gmbh.de

• •

Aktueller Spendenstand

26.500,– €

07457 9386-0
Wählen Sie:

info@seitz-bad-heizung.de

Ein Bad, das auch im Alter richtig viel
Freude macht? Wir richten es ein.

Seitz bringt‘s

Seitz Bad & Heizung
Boschstraße 6
(Gewerbegebiet)
71149 Bondorf

Komplettbadsanierung – auch barrierefrei –
mit der Erfahrung von Seitz. … seit über 60 Jahren



krzbb.de

71034 Böblingen

Wilhelmstraße 34

Telefon 07031 6200-20

Telefax 07031 6200-78

Bei privaten Kleinan-
zeigen nur gegen Ab-
buchung.  Bitte Konto-
nummer angeben. Min-
destgröße 45 mm Breite, 
20 mm Höhe. Bei Chiffre-
Anzeigen zzgl. € 10,00 
Chiffregebühr (+ MwSt.). 
Chiffre-Zuschriften wer-
den zugesandt.

ANZE IGEN-AUFTRAG

   Gemeindeblatt Jettingen

   Gemeindeblatt Nufringen

   Gemeindeblatt Holzgerlingen

   Gemeindeblatt Hildrizhausen

   Gemeindeblatt Altdorf

   Gemeindeblatt Weil im Schönbuch

   Amtsblatt Böblingen

   Gemeindeblatt Schönaich

   Gemeindeblatt Ehningen

   Gemeindeblatt Herrenberg

   Amtsblatt Bondorf

   Gemeindeblatt Mötzingen

   KREISZEITUNG

Bei Fragen:

Info-Telefon 

07031 6200-20

Erscheinungstag/Woche  _____________________________________

Anzeigengröße:     45 mm Breite     91,5 mm Breite

    138 mm Breite    184,5 mm Breite

 Höhe ca. _________ mm

Text:

Name  _____________________________ Vorname  _________________

Straße  ________________________________________________________

PLZ/Wohnort  ______________________ Tel.  ______________________

IBAN ______________________________ BIC  ______________________

Bank __________________________________________________________

Unterschrift ________________________ Datum ___________________

Die KREISZEITUNG verarbeitet Ihre Daten zur Vertragserfüllung, Kundenbetreuung und Marktforschung. Wir informieren Sie darüber hinaus über eigene und ähnliche Angebote oder Dienst-
leistungen per E-Mail. Sie können der werblichen Nutzung Ihrer Daten jederzeit schriftlich oder per E-Mail an werbewiderspruch@krzbb.de widersprechen. Ausführliches zum Datenschutz 
und zu den Informationspfl ichten fi nden Sie unter krzbb.de/datenschutz
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Wir freuen uns auf
ihre Bewerbung:

Stiftung Innovation & Pflege
Böblinger Str. 23

71065 Sindelfingen

Tel. 07031 72400-10

info@sip-sifi.de
www.sip-sifi.de

Wir suchen ab März 2022 für unser
Betreutes Wohnen, die Ambulant
Betreute Wohngemeinschaft EMILIA
und unsere Tagespflege in Mötzingen:

in Vollzeit oder Teilzeit:

Leitungskräfte (w/m/d)

in Teilzeit:

Pflegefachkräfte (w/m/d)

Pflegehilfskräfte (w/m/d) Tag- und/oder Nachtdienst

in Teilzeit oder Minijob:

Betreuungsassistenten § 53c (w/m/d)

Mitarbeiter für die Betreuung & Begleitung (w/m/d)

Mitarbeiter für die Hauswirtschaft (w/m/d)

Fahrer (w/m/d) für die Tagespflege

Hausmeister (w/m/d)

B ld

JETZT!!!

Baldgeht es los.BewerbenSie sichJE

Leben gemeinsam gestalten

Es gibt Menschen, die warten auf Sie!

Wir unterstützen Menschen, 

die auf der Flucht sind, 

damit sie ein Leben in Würde 

führen können. brot-fuer-die-

welt.de/fluechtlinge

Manche lassen ihr 
ganzes Leben zurück. 

Um es zu behalten.

3.400 km liegen noch vor ihr. 

Lailas großer Bruder ist auf der 

Flucht ertrunken. Sie vermisst 

ihre Eltern, die zu Hause bleiben 

mussten. Sie weiß nicht, was  

die Zukunft bringt.

terre des hommes setzt sich 

für den Schutz von Flüchtlings-

kindern ein. 

Bitte unterstützen Sie uns.  

www.tdh.de

Laila  
   rennt
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Familienunternehmen in Herrenberg
sucht zuverlässige

Aushilfen (m/w/d) – gern auch
Studierende und Schüler:innen –
zumKonfektionieren und Verpacken

für die Früh- (6:00 – 15:00 Uhr) oder
Spätschicht (15.00 – 23.00 Uhr) auch
stundenweise (mind. 4 Stunden).

Nähere Informationen unter
www.epple-chemie.de/karriere/

Wir freuen uns auf Ihre
Kurz-Bewerbung per Mail an
karriere@epple-chemie.de

Infos unter Telefon 07032/9771-472

Herrenberg

uch
nen –

Verpacken

h ) od
hr) auch
den)

arriere/

e

71-472

E. EPPLE & CO. GMBH

Dichtstoffe // Klebstoffe //

Gießharze

Hertzstr. 8

71083 Herrenberg

Reinigungskraft m, w, d.

 in Bondorf gesucht.

Stuckateur Raissle.

Telefon: 07457 3306

Für unsere Kindertagesstätten suchen wir

Pädagogische Fachkräfte (m/w/d)

unbefristet und inVoll- oder Teilzeit
Kennzifer: 2021/ 1301

Außerdem suchen wir für unser Kinderhaus Moltkestraße eine

Einrichtungsleitung (m/w/d)

unbefristet und inVollzeit
Kennzifer: 2021/ 1301

Nähere Informationen entnehmen Sie aus den detaillierten Stellen-

ausschreibungen auf unserer Homepage unter

www.ehningen.de Rathaus & Service Stellenangebote

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Dann senden Sie bitte Ihre schriftliche oder elektronische Bewerbung

mit Angabe der oben genannten Kennzifer bis zum 17. Oktober 2021

an die

w
w
w
.s
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e
n
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s
e
r
a
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.d
e

Gemeindeverwaltung Ehningen
Königstraße 29, 71139 Ehningen
oder
bewerbung@ehningen.de

Morgens aktiv in

Böblingen und Umgebung

Mehr Infos & Bewerbung:& 0711 72058731

www.zusteller-boeblingen.de
krzbb.de

Ziehen Sie mit Ihrer

 Anzeige
die Blicke Ihrer

Kunden auf sich!

E-Mail anzeigen@krzbb.de

Sabine Günther 
Telefon +49 (0)7732/9272-0
testamentsspende@euronatur.org

Schenken Sie sich  

Unendlichkeit.

Mit einer Testamentsspende  

an EuroNatur helfen Sie,  

das europäische Naturerbe  

für kommende Generationen  

zu bewahren. 

Interessiert?

Wir informieren Sie gerne.
Bitte wenden Sie sich an:



UNSERE ANGEBOTE FÜR SIE IM OKTOBER:
Gültig vom 01.10. bis 31.10.2021 Gültig vom 01.10. bis 31.10.2021

Boten- Dienst Bestell -App+2x
TÄGLICH
kostenfrei

GUTSCHEIN

APOTHEKE AM BAHNHOF

Bahnhofstraße 17 | 71083 Herrenberg

Telefon 07032/6077

mitarbeiter@apotheke-herrenberg.de

www.apotheke-herrenberg.de

Hier geht es
zu unserer
Bestell-App.

*Gilt nicht bei bereits reduzierten Artikeln. Nicht kombinierbar
mit anderen Rabatten. Ausgenommen sind rezeptpflichtige

Arzneimittel, Zuzahlungen und Rezeptanteile.
Gegenüber unserem bisherigen Verkaufspreis.

auf einen Artikel
IhrerWahl

ÖFFNUNGSZEITEN

Montag bis Freitag
08.00 – 19.00 Uhr

Samstag
08.00 – 13.00 Uhr

Zu Risiken und Nebenwirkungen

lesen Sie die Packungsbeilage

und fragen Sie Ihren Arzt oder

Apotheker. *gegenüber unserem

bisherigen Verkaufspreis.

Der Angebotspreis ist nicht mit

anderen Rabatten kombinierbar.

*gegenüber unserem bisherigen Verkaufspreis.
Nicht kombinierbar mit anderen Rabatten.

GUTSCHEIN

25%25%
RABATT*

Zu Risiken und Nebenwirkungen

lesen Sie die Packungsbeilage

und fragen Sie Ihren Arzt oder

Apotheker. *gegenüber unserem

bisherigen Verkaufspreis.

Der Angebotspreis ist nicht mit

anderen Rabatten kombinierbar.

100ml = 4,75 €

auf alle vorrätigen Artikel
von LA ROCHE-POSAY

20%20%
RABATT*
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Nutzen Sie unseren Service!

Dr. Monika Rönfeldt-Büttel e.K.

APOTHEKEAM BAHNHOF
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Dr. Monika Rönfeldt-Büttel e.K.

APOTHEKEAM BAHNHOF
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32%*

GESPART

EINFACH, SCHNELL UND SICHER!

29%*

GESPART

9,49€

4,50 € gespart

statt: 13,99€

14,79€

6,20 € gespart

statt: 20,99€

Dr. Monika Rönfeldt-Büttel e.K.

APOTHEKEAM BAHNHOF
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PROSPAN®

Hustensaft

200ml Flüssigkeit

metavirulent®

100mlMischung

WIR SIND
BEREIT!

Das

kommt.de
E–REZEPT

Möbel- und Einrichtungsplanungen
Sie haben Räumlichkeiten, die eine maßgeschneiderte Möbel-

planung erfordern? Wir unterstützen Sie mit der Planung und

Realisierung individueller Einbauküchen, Einzel-, Einbau- und

Büromöbel. Ihr Ansprechpartner in Bondorf: Stefan Strecker

Tel.:0 74 57–94 20 687 | info@sdmoebel.de | www.sdmoebel.de

Suche altes Rennrad
bis 200 €,

gerne auch reperaturbedürftig.

Telefon 0172 6945501

Malerfachbetrieb übernimmt
Renovierungsarbeiten,
Klaus Hettich Tel. 07051

4967 Mobil 0172 6213233

Garagen-Flohmarkt/Haushaltsauflösung

Samstag, 16.10.2021, 10-15 Uhr, Eichenstr.

101 in Bondorf, unter Einhaltung der Corona-

Regeln. Wir verkaufen Hausrat wie z. B.

Küchen utensilien Geschirr, Lampen, Tische,

Bilder aus Kupfer, Uhren, Zinn, alte

Wagenräder uvm. Keine Kindersachen.

Wir kaufen Wohnmobile 
und Wohnwagen

03944 36160, www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter 
Am Wasserturm

Großer Geflügelverkauf
Mo., 11.Okt. 21 und Mo., 25. Okt. 21
vorletzter Termin!
Leger. Hühner, Enten, Gänse, Puten u. Mast vorbestellen!
Bondorf, Feuerwehrhaus um 16.45 Uhr

Geflügelzucht J. Schulte, 05244-8914, 

www.gefluegelzucht-schulte.de krzbb.de

Anzeigenfax 07031 6200-78


